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ΨΑΧΝΟΝΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΑΜΕΝΗ ΕΥΤΥΧΙΑ
Τοϋ κ. Γιάννη Γαρυφαλλάκη καδηγητή

Στις μέρες μας, αγαπητέ ανα 
γνώστη, μέρες που άφθονο αν 
©ρώπινο αίμα χύνεται και παρά 
ιτις εκεχειρίες, δε σώνει να χο 
ρτάσει τους μεγάλους του πλα 
νήτη μας. Μέρες που η δακιμα 
σία του κόσμου'λίγο ακόμη και 
θα οδηγήσει σε μιαολοκληριοτι 
ικήερήμοιση της γής τα παραγγέ 
λμαιτα του Ευαγγελίου, που δια 
ιβάστηκε σήμερα στις Είκκλησί 
ες αν εφαρμοστούν απ' όλους 
μας χρυσοπόρφυροι ήλιοι θα γι 
νουν ο ι καρδιές μας που θα 
στέλνουν τις ζωογόνες ακτίνες 
τους σ' όλους τους τόπους και 
σ’ όλους τους ανθρώπους της 
γης·

«Να φέρεστε στους άλλους 
όπως θα θέλατε να φερθούν σε 
σάς. Εάν αγαπάτε μόνο εκεί­
νους που σας αγαπούν, ποιώ χώ 
ρη 'έχετε; Και οι αμαρτωλοί α­
γαπούν εκείνους που τους αγα 
πούν... Αλλά εσείς να αγαπάτε 
τους εχθρούς σας και να κάνε 
τε το καλό...»

Αγαπητέ αναγνώστη. Αν εσύ 
κι εγώ και όλοι μας τηρούσαμε 
>τα πιο πάνω παργγέλματα δε 
νομίζεις πως τα ατομικά μας 
ιμα και τα κοινωνικά προβλήμα 
τα θάβρισκαν τηι λύση, τους; Τϊ 
λές, αν οι μεγάλοι και τρανοί 
του πλανήτη μας στις συνέδριά 
σεις τους για την ειρήνη του 
κόσμου δεν εφάρμοζαν εκείνο 
το: «Να είστε σκληροί προς 
τους αδύνατους» του Νίτσε κι. 
αυτό που καθημερινά βλέπομε 
να γίνεται «το μεγάλο1 ψάρι 
να τρώει το μικρό» δηλαδή, αλ 
λά τα λόγια του τόσοι προδωμέ 
νου κι αδικημένου σήμερα' Χρι 
στού «Να φέρεστε προς τους άλ 
λους όπως θα θέλατε να φερ­
θούν σε σάς και να αγαπάτε 
τους εχθρούς σας» θα υπήρχε η 
αδικία που υπάρχει, θα χύνον­
ταν. τόσο αίμα, θα ήταν ο άν- 
θρωπος για τον άνθρωπο λύ­
κος;

Όχι θα μου πεις μα ξέρεις 
είναι τόσο δύσκολο να εφαρμο 
στούν στις μέρες μας τα παραγ 
γέλιματα αυτά του Χριστού.

Ναι θα σου απαντήσω, είναι 
δύσκολη· η εφαρμογή τους μα 
όχι και ακατόρθωτη.

Όμως είναι αληθινό πως μα 
ταιοπονούμε αν αναμένουμε μια

'Ανυπόταχτας «κέψκις

ΔΟΥΛΑ ΤΟΥ ΕΒΡΕΝ
Δε φτάνουν πια τα χάδια του 

ΝΑΤΟ για την Τουρκία; Να χαη- 
δεύει το ΝΑΤΟ την Τουρκία μα ό 
χι σε βάρος της αξιοπρέπειάς 
μας. Στο μεταξύ που το πάνε οι 
φίλοι... μας — με το συμπάθιο 
—- οι Τούρκοι. Και λέγοντας 
«Τούρκοι» δεν εννοούμε τον ειρη 
νικά Τούρκικο λαό. Τούρκοι για 
μας σήμερα είναι οι φασίστες 
του Εβρέν. Οι γύρα του Εβρέν 
Τούρκοι μετρο'ύνται με λίγους 
για με ελάχιστους αριθμούς. Κρε 
μνάει ο Εβρέν στις αγχόνες Τούρ 
κους ειρηνιστές. Τουφεκίζει τους 
αθώους Τούρκους που θέγε να 
ζούνε λεύτερα. Βασανίζει χτηνώ 
δικά όποιον άντρα που τόλμησε 
να διαμαρτυρηθεί για τον φασι­
σμό του. Ο Εβρέν έχει φορέσει 
μουστρούχες σε όλο της Τουρ 
κίας το λαό. Δεν τον κατηγαρού 
με το λαό της Τουρκίας που φο 
ράει μουστρούχες. Εμείς οι Έλ­
ληνες δεν είμαστε καλύτεροί 
τους. Κι εμείς φορέσαμε τέτοιου 
είδους μουστρούχες. Μας τις φό 
ρεσαν οι πιο ταπεινοί, οι πιο· ελε 
εινοί Έλληνες Αξιωματικοί. Τις 
διχτατορϊες τις δημιουργούν οι 
δειλοί. Τις δημιουργούν οι Αξιω 
ματικοί αυτοί που στο παρελ 
θόν τους — σαν εκπρόσωποι της 
άμυνας, — δεν έχουν να πούνε 
τίποτα. Ο Παπαδόπουλος — ε­
τούτο βέβαια είναι σε όλους μας 
γνωστό — ήτανε γκαρδιακός φί 
λος των Γερμανών επιδρομέων. 
Για τον Εβρέν δεν κατέχω. Μα α­
φού είναι διχτάτορας τον τοπο 
θετώ στην αράδα των Αξιωματι 
κών του Παπαδόπουλου. Ο Αξιω 
ματικός του πεζικού, για σε ό­
ποιο πολεμικό όπλο ανήκει, πρέ 
πει να σηκώνει τίμια τον όρκο 
που έδωκε για την πατρίδα. Να 
μην τόνε θαμπώσει η γυαλάδα 
των άστρων και να γενεί αρπά- 
χτρα της εξουσίας. Επειδή είναι 
κλειδοκράτορας του οπλοστάσι- 
ου της Ελλάδας, δε θα πει πως έ­
χει το δικαίωμα να λερώνει τα 
όπλα ετούτα με ελληνικό αίμα. 
Για τη ζήση σου διάλεξες εσύ 
τον τρόπο που θα βγάνεις το 
ψωμί σου. Διάλεξες να γίνεις Α­
ξιωματικός του Ελληνικού Στρα 
τού. Είσαι ίδιος με έναν Έλλη 
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΑΤΣΑΤΙΑΝΩΝ
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Αλατσατιανών 
Ν. Ηρακλείου αισθάνεται την υποχρέωση να εκφρόσει και 
δημόσια τις ευχαριστίες του προς το Γραφείο· Τελετών Ι­
ΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΚΟΎΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ, για την ευγενή προ­
σφορά του προς το Σύλλογο κατά την τέλεση του μνη­
μόσυνου των απωλεσθέντων συμπατριωτών μας του 1922, 
δηλ. το στόλισμα του Ναού κατά την τελετή και τη δαπάνη 
για το κέρασμα των προσελθόντων στο μνημόσυνο.

Για το Δ)κό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ

πλήρη και απ' όλους εφαρμογή 
στην εποχή μας των σωστικών 
αυτών παραγγελμάτων του Χρι 
•στού, αφού οι περισσότεροι από 
μας αν και βαπτισμένοι Χριστι 
ανοί αρνούνται το Χριστό και 
εφαρμόζουν. από τη διδασκαλία 
Του μόνο, όσα εξυπηρετούν τα 
συμφέροντα τους...

Φίλε αναγνόχττη. Όλοι φωνά 
ζουμε, επιδιώκουμε και θέλου 
μ® αφοπλισμό, καπάργηση των 
φυλακών, των στρατών, να μη 
γίνονται πόλεμοι κλπ. Μα όλα 
τούτα για να γίνουν πρέπει 
πρώτα να καταργήσει το κακό. 
Και το κακό θα εκλείψει μόνο 
με την εφαρμογή παραγγελμά­
των σαν το «Να αγαπάτε τους 
εχθρούς σας».

Χρόνια ζούμε βλέπεις, μέσα 
στο άγχος. Το άγχος «κ®ίνο 
που μας δημιουργούν οι τόσες 
έγνοιες και φοβίες. Και ενώ εί 
μαστέ μέλη μιας κοινωνίας που 
δικαιολογημένα έχει ονομαστεί 
και χαραχτηριστεί «κοινωνία 
της αφθονίας», όμως η ευτυχία 
σπανίζει, απουσιάζει από τους 
πιο πολλούς.

«Νιώθουμε μόνοι κι έρημοι ι 
όχι σ’ ένα ερημικό περιβάλλον, j 
αυτό θάταν φυσικό, αλλά μέσα i 
στο θόρυβο και την πολυκοσμία 
της σύγχρονης Βαβέλ», όπως 
έγραψε κάποιος χρονογράφος 
μας: «Μοναξιά έξω από το σπί 
τι, μοναξιά μέσα σ' αυτό. Μο 
ναξιά στις συντροφιές, μοναξιά 
στις πολυμελείς οικογένειες, μο 
ναξιά στα θορυβώδη πάρτυ. Και 
μόνα όταν βρεθεί κανείς εντε 
λώς μόνος δε βασανίζεται από 
μοναξιά».

Ψάχνοντας, λοιπόν, για την 
πολυπόθητη ευτυχία κι αν θέ­
λουμε να μην είναι σε λίγο κά 
τι το εξωΚοσμικό, μια ουτοπία, 
κι ακόμα για να μη δημιουργή 
σουμε και μέσα μας ερήμους, 
ας ξαναβρούμε την αγάπηι που 
κάπσυ-κάποτε καθένας μας έδιω 
ξε κι έχασε την αγάπη του Χρι 
στού που όπως τη δίδαξε έτσι 
και την εφάρμοσε πάνω στο 
Σταυρό όταν συγχωρούσε τους 
σταυρωτές Του.

Τότε θα ξαναβρούμε και την 
εμπιστοσύνη μας στον άνθρω­
πο και την προσωπικότητά μας : 
και τον ανθρωπισμό μας.

Βαγγέλη Γρατσέα
να πολίτη πο.υ διάλεξε σαν επάγ 
γελμα να βγάλει μια αποιαδήπο 
τε άλλη Σχολή. Αφού το λοιπόν 
συνειδητά πεθύμησες να γίνεις A 
ξιωματικός, δεν πρέπει να ξεχά 
σεις πως ανήκεις στης πατρίδας 
σου το λαό. Να μην ξεχάσεις πως 
και εσύ έχεις βγει από το σπίτι 
του λαού. Και ο λσός αυτός, δεν 
επιτρέπει στο παιδί του να κάνει 
εσωτερική κατοχή του τόπου 
μας. Το καμαρώνει το παιδί του 
σαν φύλακα των συνόρων μας.

Σύνορα. Πού βρίσκουνται τα 
σύνορα της Τουρκίας. Πού βρί- 
σκουνται τα σύνορα της Ελλά 
δας. Ο Εβρέν τα κατέχει. Κατέχει 
πολύ καλά που είναι η άκρα της 
σημερινής Τουρκίας. Ο Εβρέν, 
κάνοντας τον ψιευτονταή με των 
Αμερικάνων τις πλάτες, στραβώ 
νει τον Τούρκικο λαό δημιουρ­
γώντας σωβινισμού καταστά­
σεις. θέλει να συγκροτήσει τον 
ανασηκωμένο Τούρκο καθώς uno 
φέρει στου φασισμού τη σκλα 
βιά. Τον φαρμακώνει ενάντια της 
Ελλάδας για να σταθεί η διχτατο 
ρία στα πόδια της. Ο Εβρέν εκ­
προσωπεί τη βία σε σαράντα ε­
κατομμύρια λαό, με μιά· μικρού 
λα ομάδα Αξιωματικών.

ΝΑΤΟ. Γιαιτί το ΝΑΤΟ δεν επι 
βάλει στον Εβρέν την απόφασή 
του στις ασκήσεις των μιχτών 
στόλων; Μα βλέπεις, ΝΑΤΟ είναι 
Αμερική. Η Αμερική είναι γκόμε­
να της Τουρκίας. Ό,τι απαιτήσει 
η Τουρκία του Εβρέν δεν της χαλ 
νά το χατήρι: Λεφτά θες; Να. Πά 
ρε τσουβάλια το- δολλάριο'. Την 
Κύπρο θές;; Έμπα της. Φάε τη μι 
σή και παρακεί βλέπομε, θες Ελ 
ληνικά νησιά στο Αιγαίο; Εντά 
ξει. Τάχεις. Παραπέρα μονάχα. 
Τώρα η Ελλάδα δεν έχει φασι­
σμό. Καρτέρα την εξέλιξη των 
πραγμάτων. Έτσι και τους τη 
ρίξω να ξανσφαωθούνε συναμε­
ταξύ τους, θα βρεθεί ο τρόπος 
ν' αρπάξεις τα νησιά. Κατέχεις 
δα την αιτία που θα μηχανευ- 
τείς. Πρώτος την εφάρμωσε ο 
Ετζεβίτ όταν τον έστειλα στην 
Κύπρο. «Επειδή οι Έλληνες δεν 
κατέχουν να αυτοδιοικηθούν» πα
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ΚΑΤΑ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΓΓ. ΤΟΥ ΟΗΕ

θετικό και έποικοδομπτικό βήμα 
η άπάντηαη Κυπριανού ατό Γκουεμιάρ

Η ΚΥΠΡΟΣ [ΤΙΜΗΣΕ TUN ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 1 (ΑΠΕ)—

Ο Γενικός Γραιμματέας των 
Ην. Εθνών κ. Κουεγιάρ χαρα 
χτήρισε ιος «θετικό και εποικο 
δομητικό βήμα» την απάντηκτη 
που του επέβφσε χθες το βρά 
δυ ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας κ. Σπ. Κυπριανού 
ιμε τις θέσεις της Κυπριακής 
κυβέρνησης στις βολιδοσκοπή­
σεις του Γεν. Γραμματέα για το 
Κυπριακό.

Σχετική ανακοίνωση των Η 
νωμ. Εθνών, αναφέρει τα ακό 
λουθα.

«Ο Γεν. Γραμματέας εδέχθη 
τον Πρόεδρο της Κύπρου κ. 
Σπ. Κυπριανού στις 30 Σεπτεμ 
βρίου 1983.

Ο κ. Κυπριανού επέδωσε στο 
Γ.Γ. την απάντηση του στις βο 
ιλιδοσκοπήσεις, τις οποίες ο Γε 
νικός Γραμματέας είχε διαβιβά 
σεν στις δυο πλευρές στη Κύ­
προ, στις 8 Αυγοϋστου. “

Το αντικείμενο των' βολιδο 
σκοπήσεων αυτών, οι οποίες α 
ποτελούν μέρος της ανανεωμέ 
νης προσωπικής ανάμιξης του 
Γεν. Γραμματέα, προσθέτει η α 
νακοίνωση, ήταν η διευκόλυν­
ση. των διαπραγματεύσεων μέ 
σα στο πλαίσιο των διοκοινοτι 
κών συνομιλιών.

Ο Γεν. Γραμματέας, καταλή 
γει η ανακόΐνωσηι των Ηνωμ. 
Εθνών θεωρεί την απάντηση 
που έλαβε, σαν θετικό και εποι 
κοδομητικό βήμα.

Σύμφωνα, εξάλλου, με επίση 
μη ανακοίνωση, της Κυπριακής 
κυβέρνησης, η> συνομιλία υπήρ 
ξε ιδιαίτερα εποικοδομητική 
και ο Πρόεδρος της Δηιμοκρατί 
ας κ. Κ υπριανιού εξέφρασε την 
πλήρη ικανοποίηση του από τη 
συνομιλία και από τη θετική 
προσέγγιση του Γεν.- Γραμμα 
τέα στην απάντηση μας.

Ή απάντηση του Προέδρου 
της Δημοκρατίας διατυπώθηκε 
σύμφωνα με τις απόψεις το» 
Γ.Γ., που εξέθεσε κατά τηι συ : 
νάντηση της 14ης Σεπτεμβρίου 
στην Ν. Υόρκηι, και σύμφωνα 
με τη δήλωση του Προέδρου 
της Δημοκρατίας της 19ης Σε­
πτεμβρίου.

Στην χθεσινόβραδυνή, συνάν 
τηση, το» Προέδρου Κυπριανού, 
με τον Γεν. Γραμματέα των Η 
νωμένων Εθνών, πήραν μέρος.

Από 'Κυπριακής πλευράς, ο ο 
πουργός εξωτερικών κ. Ιακώ-

ΤΗΣ ΖΩΗΣ

ΤΟ ΓΕΛΙΟ ΚΑΙ Η ΗΛΙΚΙΑ
Ας έχει την ευχή μου η μι 

κρή Ελένη. Κι ας της χαρίζει 
ο μεγαλοδύναμος στέρνες τα 
παγωτά που της αρέσουν. Στα 
δώδέκά της χρόνια, μίλησε τό 
σο βαθυστόχαστα και δροσερά 
μαζί, που μ' έκανε να σβήσω, 
σαν άγονη γραμμή, ώρες πολ 
;λές διαβάσματος σοφών βιβλί 
ων.
Να σας παρουσιάσω τη μικρή Ε 
λένη: Ελληνοαμερικανίδα της 
δεύτερης γενιάς. Πατέρας και 
μητέρα, γνήσιοι τύποι της πα 
τρίδας μας: με τα περισσεύουμε 
να κιλά, με την καλή: καρδιά, 
με τα γνωστά μας όνειρα για 
ένα σπίτι ιδιόκτητο και έναν ε 
πιστήμονα, κατά προτίμηση: για 
τρό, στην οικογένεια μας. Λίγο 
τους μοιάζει η μικρή Ελένη·: 
ψηλή, αθλητική, σπαθάτη, αισι 
άδοξη για τη. ζωή, όλα τα βλέ 
πει όμορφα, όλα μπορεί να τ' 
αγαπήσει.

Καθόμασταν λοιπόν και κου 
ιβεντιάζαμε, λίγο πριν πάρουν 
το αεροπλάνο της επιστροφής. 
Ήταν μαζί τους κι η γιαγιά, 
ικαλοστεικούμενη και αεράτη ό­
πως πάντα. Από συνήθεια κα 
κή, μα καθαρά ελληνική, της 
πέταξα το πείραγμά μου «...δεν 
έρχονται μόνα τους τα γηρα­
τειά...». Συννέφιασε ατίοτομα η 
μικρή, Ελένη: «Η γιαγιά μου 
δεν είναι γριά! Ο παππούς μου 
είναι γέρος. Εκείνος δε γελά 
ποτέ...».

Κοικκάλωσα. Τόσο απλό εί 
ναι το χώρισμα ανάμεσα σε νιό 
τη και γεράματα; Τόσο κοινό 
το γνώρισμα; Αυτό θα εννοαύ 
σε σίγουρα και ο Αριστοτέλης, 
όταν η πέννα του ζωγράφιζε τη 
συμπεριφορά των γέρων. Μόνο 
που τότε είχε χάσει πια την παι 
δική απλότητα στην έκφρασή 
του.

— Ώστε λοιπόν Ελένη, έχει 
γεράσει όποιος δε γελά;

Με κοίταξε απορημένα πίσω 
από τους φακούς, με τα μεγώ 
λα παιδικά μυωπικά της μάτια.

— Τί ψυχολόγος είσαι, δεν 
το ξέρεις;

Δεν το ήξερα. Ποτέ μου δεν 
το σκέφθηικα. Μας είχε μάθει 
στη σχολή —καλή του ώρα— ο 

βου, ο υπουργός Προεδρίας, κ, 
Μιχαηιλίδης, ο συνομιλητής κ. 
Μαυρομάτης, η Σύμβουλος στις 
συνομιλίες κ. Σουλιώτη, ο μόνι 
ιμρς (αντιπρόσωπος της Δημο­
κρατίας στα Ενωμένα Έθνηι, κ. 
Μουσιουτας, και ο κυβερνητι­
κός εκπρόσωπος, κ. Χριστοφί- 
δης: ·

Από πλευράς Ην. Εθνών πή 
ραν μέρος, ο ειδικός στην Κύ 
προ αντιπρόσωπος που Γ.Γ. κ. 
Σκαπι και οι ιίξΐωματούχοι το» 
διεθνούς οργανισμού κ.κ. Σιε 
ρυ και Πιικο.

Στο μεταξύ επβλητική, άψο­
γη και εντυπωσιακή ήταν η 
στρατιωτική παρέλαση, που πρα 
γμάτοποιήθηκε ^σήμερα το πρωί 
στη Λευκωσία με την ευκαιρία 
της σημερινής 23ης επετείου 
της ανεξαρτησίας της Κύπρου. 
Στην παρέλαση πήραν μέρος

^4

Έληξε χδές τό συμπόσιο
γιά τήν Ιατρική Εκπαίδευση

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΠΟΛΛΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ
Με την επισήμανση· της διε 

κόίκησης απόι τις κοινωνικές ε 
πιστήμες της θέσης που τους α 
ρμόζέι στην Πανεπιστημιακή 
Παιδεία καθώς επίσης και των 
προβλημάτων ένταξης των κοι 
νωνικών επιστημών στα προ­
πτυχιακά προγράμματα της ια 
ιτρικής εκπαίδευσης έληξε χθες 
στην πόλη μας το 3ήμ»ρο σμμ 
πόσιο με τον γενικό τίτλο «Κοι 
νωνικές επιστήμες στην ιατρι­
κή εκπαίδευση».

Το συμπόσιο, όπως είναι 
γνωστό οργανώθηκε από το Πα 
νεπιστήμιο Κρήτης σε σύνεργα 
σία με τα Υπουργεία Πολιτι­
σμού και Έρευνας, και οι ερ 
γασίες του έγιναν στο· ΚΑΤΕΕ 
Ηρακλείου.

Στην χθεσινή' τελευταία ημέ 
ρα του συμποσίου ολοκληρώθη, 
καν οι πέμπτη, έκτη, έβδομη 
και όγδοη ενότητα των θεμά­
των του, που αντίστοιχα ήταν:
• Επιδημιολογία^— Βιοστατι 

στική.
• Μεθοδολογία έρευνας.

δάσκαλος της διαγνωστικής, ό 
τι η πρώτη ένδειξη ανθρώπινης. 
ζο>ής είναι το γέλιο. Δίνετε: θάρ 
ρος στις μητέρες, που το μωρά 
κι τους γελά, μας έλεγε, θα γί 
νει άνθρωπος κανονικός. Μόνο 
οι άνθρωποι γελούν. Κανένας 
όμως δε μας είχε πει πως χάνε 
ται η ανθρωπιά με το σταμάτη 
μα του γέλιου.

—Πέσμου Ελένη, οι δάσκαλοι 
και οι γονείς που δε γελούν, οι 
σοβαροί και αυστηροί, έχουν 
γεράσει;

Αλλαξε κάθισμα για να βο 
λέψιει πιο 'καλά τα μακρϊα' της 
πόδια, κοίταξε τη γιαγιά της 
προστατευτικά, μου χαμογέλασε 
με ένα ίχνος αυταρέσκειας στα 
μάτια.

— Μα φυσικά! Τόσο δύσκο 
λο είναι να το καταλάβεις; Ε 
μένα ο δάσκαλος μου είναι πέ 
ρα για πέρα σοβαρός. Και δ® 
χαρίζεται. Όμως γελά με την 
καρδιά του.

Και πάλι με καθήλωσε. Από 
γεροντική κακότηπα, προσπάθη 
σα να τη. μπερδέψω.

—Και οι μικρές πωλήτριες 
που δε γελούν ποτέ, τα νεαρά 
γκαρσόνια που μας σερβίρουν 
βλοσυρά, γέρασαν κιόλας;

Έβγαλε τα γυαλάκια της, τα 
σκούπισε, πήρε το σοβαρό της 
ύφος.

— Μίλησες ιδιαίτερα με τις 
μικρές πωλήτριες και τα γκαρ 
σόνια; Εύκολο τόχεις να παίρ 
νεις χίλιες εντολές τη μέρα, 
τις πιο παράξενες καμιά φορά, 
από τους πιο παράξενους και ό 
χι πάντοτε ευγενικούς ανθρώ­
πους; Δε γέρασαν λοιπόν. Πα 
λεύουν για να ζήσουν.

Καλά να πάθω. Έκανα κόπο 
τε κι εγώ γκαρσόνι και ήξερα 
τη γλύκα της δουλειάς. Κοίτα 
ξα τη μικρή Ελένη, της χαμό 
γέλασα —μην υποψιαστεί την 
ηλικία μου— γύρισα τη συζήτη 
ση στα παγωτά...

Κι έχω σκοπό να γράψω 
στον παππού της, να τουι συστή 
σω να γελά. Όμως, οεν ξέρω 
πώς να του το πώ. Και περι^ 
μένω πάλι κάποια σύμπτωση. 
Πού ξέρεις; Όλα γίνονται.

Γ. Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 

μηχανοκίνητα και πεζοπόρο τμή 
ματα της Εθνικής φρουράς, της 
Αστυνομίας και της Πυροσβε 
στικής. Επεδείχθησαν επίσης 
νέου τύπου αντιαεροπορικά και 
πυροιβάλα.

Την παρέλαση παρηκολούθη 
σε ο προεδρεύων της Δημοκρα 
τις κ. Γεώργ. Λαδάς από ειδι 
κή. εξέδρα στην διασταύρωση 
των λεωφόρων Δημοσθένη^ Σε 
ιβερη και Γρίβα Διγενή. Την πα 
ρέλαση παρηκολούθηισαν επί­
σης ο αρχιεπίσκοπος Κύπρου 
Χρυσόστομος, ο προεδρεύων 
της βουλής κ. ΠαπαΤ'ο>άννου, 
αρχηγοί και εκπρόσωποι κομμά 
των, υπουργοί, ο πρέσβης της 
Ελλάδος κ. Ζαχαράκης και άλ 
λα μέλη του διπλωματικού Σώ 
ματος, οι αρχηγοί της Εθνικής 
Φρουράς και της Αστυνομίας, 
βουλευτές και άλλοι επίσημοι.

• Οργάνωση—-Διοίκηση και 
Δίκαιο των υπηρεσκύν υγείας.
• Νοσηλευτική —Κοινωνική 

Εργασία —Αποκατάσταση και 
λειτουργία της Υγειονομικής Ο 
μάδας.

Στην πέμπτη' ενότητα συμμε 
τείχαν οι καθηγητές Χριστάκης, 
Λινού, Ιορδανίδης, Κατσουγια,ν 
νόπουλος και Βλαχονικολης, 
που σε γενικές γραμμές εξέτα 
σαν τον ρόλο της επιδημιολογί 
ας και της βιοστατιστικής στην 
ιατρική εκπαίδευση.

Στην έκτη- ενότητα συμμετεί 
χαν οι καθηγητές Κατσουγιαν 
νόπουλος, Βλαχανικολής, Πάλ 
λης, Σαραφίδου, Πολυδωρίδου 
και Παπάζογλου. Μεταξύ άλ­
λων εξέτασαν τα παρακάτω θέ 
ματα:

— Η ποιότητα της ιατρικής 
έρευνας στην Ελλάδα: Προβλή 
ματα μεθοδολογίας και στατι­
στικής.

— Η κοινωνική προέλέυση 
των φοιτητών της ιατρικής, και

— Ιατρική πρακτική και ε­
ρευνητική μεθοδολογία.

Στην έβδομη ενότητα συμμε 
τείχαν οι καθηγητές Καφάτος, 
Παρίτσης, Ξανθοπουλος, Ιωα­
κείμ και Φιλαλήθης, και εξέτα­
σαν τα ακόλουθα θέματα:

— Πρότυπα προγράματα ια 
τρικής περίθαλψης

— Γενική θεωρία συστημά­
των και κοινωνική ιατρική'.

— Αντικείμενο και προύποθέ 
σεις για τιη συμμετοχή του για­
τρού στον προγραμματισμό του 
τομέα υγείας.

— Ο ρόλος της διοικητικής 
υγείας και ιατρική εκπαίδευση.

— Η αμφίδρομη σχέση ορ 
γάνωσης υπηρεσιών υγείας και 
λειτουργίας της ιατρικής εκπαί 
δευσης.

Στην όγδοη ενότητα τέλος, 
συμμετείχαν οι καθηγητές Περ 
ρατή, Λανάρα, ίΤαπαΤωάννου, 
Ευγενίου, Βενιεράκης καί Στα 
ίθόίπουλος, που συζήτησαν τα ε 
ξής θέματα:

— Ιατρική εκπαίδευση και 
νοσηλευτική

— Γιατρός και κοινωνικός 
λειτουργός: Συνεργασία ή συ

Επιστολές

ΔΙΑΤΥΠΩΝΕΙ ΠΑΡΑΠΟΝΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΕΙΨΗ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ

Από τον κ. Γ. Αλεξάκη πήρα 
με την παρακάτω επιστολή: 
Κύριε Διευθυντά,

Από Μουσικό Αύγουστο δεν 
νομίζω πως πρέπει να έχει κανείς 
Ηρακλειώτης παράπονο. Δόξα 
τω θεώ χορτάσαμε από μουσι­
κές εκδηλώσεις. Αν μάλιστα για 
τις εκδηλώσεις αυτές, έχει άθλο 
θετηθεί και κανένα έπαθλο, αυτό 
σίγουρα το δικαιούται ο Δήμος 
μας αφού τις περισσότερες τις 
παρηκολούθησε σε ζωντανή με­
τάδοση το· Πανελλήνιο.

Από νερό όμως τι γίνεται; Δεν 
νομίζω να έχει περάσει το Ηρα 
κλειο πιο άνυδρο Καλοκαίρι από 
το φετεινό. Στις άλλες περιοχές 
και τα πρσάστεια του δε ξέρω τι 
γίνεται, μα η περιοχή τόμ Μά- 
σταμπά το έχει πει το νερό νερά 
κι κατά την λαΤκή έκφραση. 
Γιατί, λίγο πριν από το Πάσχα, 
και είχα γράψει και τότε σχετικά, 
για δεκατέσσερις μέρες είχανε 
στερέψει εντελώς οι βρύσες μας. 
Μετά το Πάσχα το νερό ερχότα

Χιλιάδες λαού κατέίκλυσαν 
τους δρόμους από τους οποίους 
πέρασε η παρέλαση και επεικρή 
μησαν ζωηρά τα στρατευμένα 
νειάτα της Κύπρου.

Ο υπουρκός εσωτερικών και 
Αμύνης κ. Βενιαμίν σε δήλω 
σή το υμειτά την παρέλαση εξέ 
φρασε την απόλυτηι ικανοποίιη 
σή του για την εμφάνισή των 
μονάδων της Εθνικής φρουράς 
και της αστυνομίας και συγχά 
ρηικε τον αρχηγό της Εθνικής 
Φρουράς στρατηγό Παπαναγιω 
του και τον αρχηγό της Αστυνο 
μίας κ. Σ. Αντωνίου.

Με την ευκαιρία της επετείου 
της ανεξαρτησίας θα δοθεί από 
ψε δεξίωση στο Προεδρικό μέ 
γάρο. Τα συγχαρητήρια θα δέ 
χθεί ο προεδριεΰων . της Δημο­
κρατίας κ. Λαδάς.

γκρουση.
— Η λειτουργία της uyetovo 

μικής ομάδας στο γενικό νοσο 
κομβίο.

—Η λειτουργία της υγειονο 
μικής ομάδας στην παιδοψυχια 
τρική.

— Για ένα κοινωνικό πρότυ 
πο υγειονομικής φροντίδας: Ε 
πιπτώσιεις για την εκπαίδευση 
στελεχών υγείας.

Εξ άλίου χθες, ήγτνε kar σύ 
ζήτησηι στρογγυλής τράπεζας 
ιμε θέμα «Η επαγγελματική δρα 
στηριότητα —υγβία —νόσος».

Τέλος, έγιναν προτάσοις για 
την συνέχιση· της προσπάθειας 
που άρχισε προχθές μβ την ορ , 
γάνωσηι. μελλοντικά παρόμοιων 
συμποσίων, και με την δήμιου 1 
ργία Επιστημονικής Εταιρίας 
για τις Κοινωνικές Επιστήμες 
στην Ιατρική.

ΑΠΑΓΚΙΣΤΡΏΘΗΚΑΝ

ΟΙ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΟΙ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΛΑΔΑ

ΤΗΣ ΜΠΕΚΑΑ
ΤΡΙΠΟΛΗ (Λίβανος) 1' (ΑΠΕ 

— Ρώυτερ) — Εκπρόσωπος της 
Οργάνωσης για την Απελευθέρω 
ση της Παλαιστίνης αποκάλυψε 
χθες την νύκτα ότι οι τελευταίοι 
1200 μαχητές της οργάνωσης, 
που είχαν αποκλειστεί στην πε 
ριρχή της κοιλάδας Μπεκααά κα 
τόρθωσαν να διασχίσουν το 
κατεχόμενο από τα Συριακά 
στρατεύματα βόρ. Λίβανο και να 
φθάσουν στο λιμάνι της Τρίπο 
λης.

Ολόκληρη η Παλαιστινιακή δύ 
ναμη που παρέμεινε πιστή στον 
Γιασέρ Αραφάτ περικυκλώθηκε 
στις αρχές της εβδομάδας από 
Συριακά στρατεύματα τα οποία 
δεν επέτρεπαν την μετακίνησή 
τους.

Πάντως ακόμη και η1 άφιξη ό­
λων των Παλαιστινίων μαχητών: 
στην Τρίπολη δεν λύνει το. πρό ι 
βλήμα επειδή η περιοχή κατέχε-1 
ται σταθερά από Συριακά στρα 
τεύματα που δεν φαίνονται δια 
τεθειμένα να επιτρέψουν την ανα 
χώση τους από τον Λίβανο.

νε για λίγο τη νύκτα και πριν 
ξημερώσει εξαφανιζότανε πάλι. 
Υποβληθήκαμε σε αξιόλογες δα­
πάνες για να αγοράσουμε μοτέρ 
και να στέλνουμε το νερό στα 
ντεπόζιτα των ταρατσών μας μα 
νερό δεν υπάρχει.

Την περασμένη εβδομάδα: και 
για τέσσερις μέρες οι βρύσες και 
πάλι δεν έτρεξαν. Και σήμερα 
πρώτη του μήνα, ήλθε για λίγο 
γύρω στις τέσσερις το πρωί για 
να διακοπεί στις πέντε και με τέ 
τοια πίεση που για να γεμίσω ένα 
πλαστικό μπουκάλι της ΗΒΗΣ, 
χρειάστηκα ώρα πολλή. Και ερω 
τώ τις αρμόδιες υπηρεσίες, μια 
που ο κύριος Δήμαρχος μπορεί να 
είναι ακόμα απασχολημένος με 
τον Μουσικό Αύγουστο, θα συνε 
χιστεΐ και τον χειμώνα αυτή η 
απαράδεκτη κατάσταση;

Ηράκλειο 1 Οκτωβρίου 1®83 
Με τιμή

Γεώργιος Αλεξ. Αλεξάκης 
Δικηγόρος

ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ
ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ - ΤΙΧΟΝΩΦ

Προωθείται στη 6ονλή
ΑΘΗΝΑ 1 (ΑΠΕ) — 

Υπογράφτηκε από τον υπουργό 
Οικονομικών κ. Ποττακη και προ 
ωθείται για κύρωση στη βουλή 
η συμφωνία Παπανδρέου — Τι- 
χόνωφ δηλαδή το δεκαετές πρό 
γραμμα οικονομικής και τεχνικής 
συνεργασίας Ελλάδας Σοβ. Ένω 
σης.

Με την ευκαιρία της προώθη 
σης της συμφωνίας Παπανδρέου 
— Τιχόνωφ για κύρωση στη βου 
λή, ο υπουργός Οικονομικών κ. 
Ποττάκης έκανε την ακόλουθη 
δήλωση:

«Οι προοπτικές από την υλο 
ποίηση της συμφωνίας Παπαν­
δρέου — Τιχόνωφ είναι πολύ ευ 
νοΊ'κές και τα αποτελέσματα για 
τη χώρα μας θετικά και επιτυχή.

Σημειώνουμε ότι το 1981, η

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ E.L.D.

ΤΙ) ΚΑΜΜΛ ΦΙΙΙΚΜΡΜ
Ο Πρόεδρος των Φιλελευθέρων 

και Δημοκρατών της Ευρώπης 
κ. Μάρτιν Μπάγκεμαν, έστειλε 
σήμερα το παρακάτω τηλεγράψη 
μα στον πρόεδρο του Κόμ ματος 
των φιλελευθέρων κ. Νικήτα Βε 
νιζέλο

Αγαπητέ Νικήτα με μεγάλη 
χαρά μπορώ να σε πλη ροφορήσω 
ότι το εκτελεστικό Συμ&ούλιον 
της ELD ((Ομοσπονδία φιλελευ 
θέρων και Δημοκρατών της Ευ 
ρώπης)) αποφάσισε ομόφονα 
να καλοσωρίση το, Κόμμα σας 
σαν νέο μέλος στη ELD.

Πιστεύω ότι είναι, μεγάλη τι 
μη για τους Ευρωπαίους φίλε 
λεύθερονς να: γνωρίζουν ότι έ 
χουν φίλους και συνέταιρους
··»©·····*··«· «····«<·«·#···<·« ·■····»»
• J
Ζ Λόγοι καί όνΐίϋογοι

Η ΣΤΡΑΒΟΒΕΡΓΑ
ΣΥΧΝΑ ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΕΤΑΙ α 

πό τον υγειονομικό έλεγχο — ό 
ταν γίνεται —ότι τα διάφορα 
τσιπς, γαριδάκια και άλλα εί 
δη που προσφέρονται από περί 
πτερά ή κυλικεία στα παιδιά 
του Σχολείου είναι ακατάλληλα 
κι επικίνδυνα για την υγεί.α: 
τους. Και φυσικά γίνεται κάποι 
ος θόρυβος, την άλλη μέρα όμως 
συνεχίζεται η προσφορά σαν να 
μη συνέβη τίποτε. Πρόκειται 
γιά τροφές οι οποίες και όταν 
δεν είναι χαλασμένες, η θρεπτι 
κή τους αξία είναι ασήμαντη. 
Μήπως θα έπρεπε να εισαχθούν 
στα Σχολικά Κυλικεία γλυκά 
και αρτύματα με βάση τα προι 
ιόντα τις αμπέλου— σταφύλι, 
σταφίδα, μαρμελάβα, πετιμέζι, 
σταφιδωτά, σταφιδόψωμο στα 
φιδοκοΰλουρα, μουστοκούλουρα,, 
που και θρεπτικά είναι και υγι 
εινά και ντόπια; Έτσι και τα 
ξένα παρασκευάσματα θα διώχ 
νοιμε και τα παιδιά μας θα συ 
νηθίζαμε να τρώνε δικά μας προ 
ιόντα εξ απαλών ονύχων και θα 
δημιουργούσαμε και μια σταθε 
ρή πελατεία επιπλέον για έναεί 
δος που τόσο ισχυρό πονοκέφα 
λο δημιουργεί κάθε χρόνο η δι 
άθεση του. Αλλά μόνο τα παι 
δια; Κι εμείς στο σπίτι μας 
πρέπει, να την εισαγωμε τη στα 
φίδα και όμως την αγνοούμε 
Και όμως έχωμε την παράξενη 
και την παρόλογη αξίωση να 
την τρώνε οι ξένο ι ενώ ε με ί ς δεν 
την καταδεχόμίαστε. Ετσι την 
ικαταστήσαμε προβληματικό ει 
σόδημα με όλα τα δυσάρεστα ε 
πακόλουθα. Η έχω άδικο;

★
ΣΤΗ ΔΙΑΝΟΜΗ των «κολύ 

6ων που γίνεται, αφότου η Κρή 
τη ενώθηκε ιμε την μητέρα (έτσι 
μου ρχεται να βάλω ένα ερωτη 
.μιατικό σε τταρένθεση μετά τη 
λέξη «μητέρα» επειδή μέχρι τώ 
ρα μάλλον σε πολλά σαν μητρυ 
ά συμπεριφέρεται) με την μητέ 
ρα Ελλάδα λοιπόν, ο ατυχής 
νομός Λασιθίου μένει, έξω σαν 
να είναι ξώπαιδο και δεν λογά 
ριάζεται καθόλου στη, μοιρασιά. 
Έτσι ενώ έγιναν στην Κρήτη 

Π ανεπιστήμ ια, Π ολυτεχνεία,Σχο 
λές, Υπηρεσίες Διευθύνσεις, 
Διοικήσεις, και πλείστα όσα τί 
πφΤΒ δεν «εξεστριατ ισε» προς τα 
κετ. Ολα πέσανε στους άλλους 
Νομούς. Κι αυτό γιατί αυτοί 

φωνάζουν, διαμαρτύρονται, απαι 
τούν, ενώ οι κάτοικοι του Νΐο· 
ιμού Λασιιθίου είναι, «νομοταγείς 
φιλήσυχοι, ευγενείς και καθόλου 
«προβληματικοί» για το Κράτος 
τος.

Είμαστε καλά παιδιά και 
δεν μιλάμε. Ετσυ, ενώ οι άλλοι 
ΙΝομοί τρώνε με τις τέσσερις ιμα 
σέλες εμείς (γράφω σαν Σητεια 
κός) καθόμαστε ήσυχοι σε μιαν 
^κιρη και ιμε.τρά]μίειτ.ΐ'ς μπουκεςτ^ 
χορταίνοντας ,με το εύσημο του 
«καλού παιδιιού» στα γόνατα 
και. την κονκάρδα στο στήθος.... 
«>Ας με λεν μπουλουκυπασίνα 
...»,

ΤΩΡΑ ΠΑΛΙ που θα δοθεί 
στην Κρήτη ένα από τα πέντε 
περιφερειακά θέατρα που ιδρό 
ονται προτείνανται σαν έδρα σι 
τρεις Νομοί και αγνοείται ο τε 

σχέση εισαγωγών - εξαγωγώι 
ταξύ Ελλάδος και Σοβ. Ένωι 
ήταν αντίστοιχα 1 προς 5,5 δ 
δή το 1981 κάναμε εισαγωγί 
πό τη Σοβ. Ένωση πεντέμισι 
ρές περισσότερο από τις εξ 
γές μας σ' αυτή. Σήμερα η 
ση αυτή έχει βελτιωθεί υπέρ ι.„ 
Ελλάδας και έχει φτάσει στο 1 
προς 2,2. Η βελτίωση αυτή οφεί 
λεται στη σημαντική αύξηση 
των ελληνικών εξαγωγών προς 
την Σοβ. Ένωση.

Αυτό αποδεικνύει πως η αδέ­
σμευτη ανεξάρτητη και πολυδιά 
στατη εξωτερική πολιτική που 
ασκεί η χώρας μας στηρίζεται 
στις αρχές της ισοτιμίας και .του 
αμοιβαίου συμφέροντος και έχει 
θετικά αποτελέσματα».

Βικελαία Βιβλιοθήκη

στη χώρα όπου γεννήθηκε η Ε 
λευθερία.

• Με τιμή
Μάρτιν Μπάγκεμαν
Εις απάντηρη ο κ. Βενιιζελος 

έστειλε το ακόλουθα Τηλεγράψη 
μα:

Αγαπητέ Μάρτιν, σε ευχαρι 
στώ πολύ για το τηλεγράφημά 
σου Είναι τιμή για μας να ανή 
κομε και επίσημα από σήμερα 
στην Ευρωπαϊκή οικογένεια των 
Φιλελευθέρων, και να συνεχίσο 
με αγωνίιζόμενοι όπως και στο 
παρελθόν για τις Φιλελεύθερες 
αρχές για μια ισχυρή φιλελεΰθε 
ρη αντιπροσώπευση στο Ευρωπα 
ϊκό Κοινοβούλιο.

Με τιμιή
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

τοφτος — του Λασιθίου. Την 
καθ υποτροπήν αγνόηση του No 
μού υπογράμμισε η εφημερίδα 
του Αγίου Νικολάου «Ανατο 
λή» με το παρακάτω πρωτοσέλι 
δο κι εντός πλαισίου σχόλιο της 
με τον τίτλο, «ΘΕΑΤΡΟ ΚΡΗ­
ΤΗΣ».

«ιΑήτοφςίσίστηκε» —γράψανε 
οι. αθηναϊκές εφημερίδες —«η ί 
δρυση 5 περιφερειακών θεάτρων 
και ανάμεσα τους τα Περιφερει 
ακό Δημοτ.ικό Θέατρο Κρήτης. 
Δεν πάρθηκε ακόμη απόφαση αν 
η έδρα του Κρητικού Θεάτρου θα 
είναι· το Ηράκλειο, το Ρέθυμνο ή 
τα Χανιά». Οπως φαίνεται, οι 

«οοριμόδιοι» δεν θεώρησαν υπαρ 
κτό γεωγραφικό και πολιτιστι 
κό χώρο το ΛαΙσίθι Βέβαια εί 
ναι ευχάριστο ότι η Κρήτη θεω 
ρήθηκε σαν περ.ιοιχή στην οποία 
αξίζειι και πρέπει να λειτουρ 
γεί ένα από τα 5 θεατρικά μας 
συγκροτήματα. Πέρα όμως από

Συνέχεια οπήν 4η σελ

ΗΡΘΕ ΧΘΕΣ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Ο κ. ΤΣΟΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ

Έφθασε χθες στο Ηράκλειο, 
στις 3.5Γ με την πτήση 512 της 
Ολυμπιακής Αεροπορίας ο Υπουρ 
γός Δηιμ. Έργων κ. Άκης Τσό­
χα,τζόπουλος, συνοδευόμενος α 
πό κλιμάκιο στελεχών του ΠΑ. 
ΣΟ.Κ.

Τον κ. Υπουργό υποδέχθηικαν 
στο- αεροδρόμιο ο- βουλευτής κ. 
Παπαστεφανάκης και μέλη της 
Νομαρχιακής Επιτροπής Ηρακλεί 
ου του ΠΑΣΟΚ.

Ο κ. Τσοχατζόπουλος ήρθε 
στο Ηράκλειο ως εκπρόσωπος 
του Εκτελεστικού Γραφείου του 
ΠΑΣΟΚ, προκειμένου να προε­
δρεύσει σε σύσκεψη στελεχών 
του κινήματος.

Στη σύσκεψη αυτή πήραν μέ­
ρος οι Νομαρχιακές Επιτροπές, 
τα Επαρχιακά Γραφεία και τα 
Τομεακά Γραφεία όλης της Κρή­
της.

ΕΠΙΘΕΣΗ
ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΝΙΚΗ 
ΠΡΕΣΒΕΙΑ
ΤΟΥ ΣΑΝ - ΧΟΣΕ

ΣΑΝ ΧΟΣΕ 1 (ΑΠΕ — Ην. 
Τύπος)— Εννέα άτομα που έφε 
ραν στρατιωτικές στολές, άνοι­
ξαν πυρ εναντίον της κατοικίας 
του Βρεταννού πρεσβευτή αλλά 
οι φύλακες του κτιρίου απέκρου 
σαν την επίθεση ανακοίνωσε εκ 
πρόσωπος της αστυνομίας.

Πέντε από τους επιτιθεμένους 
διέφυγαν με ένα συτσκίνητο ενώ 
οι τέσσερις άλλοι διέφυγαν με 
τα πόδια στους γειτονικούς δρό 
μους πρόσθεσε ο εκπρόσωπος.

Την ώρα της επίθεσης που έγι 
νε αργά χθες, ο Βρεταννός πρε­
σβευτής Πήτερ Σαμέρκαιλ παρευ 
ρισκόταν σε δεξίωση στο· υπουο 
γείο Εξωτερικών όπως και ο Α­
μερικανός πρεσβευτής, η κατοι 
κία του οποίου απέχει μόλις 300 
μέτρα από αυτή του Βρεταννι 
κού.

Τα αίτια της επίθεσης παρα­
μένουν μέχρι στιγμής άγνωστα.
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ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Ο κ. Ιωάννης Ν. Μανουσάκης 
και η δίδα Εΰα Πατεδάκη, έδω­
σαν αμοιβαία υπόσχεση γάμου.

θερμά συγχαρητήρια.
Οικογένεια

Ιωάνου Μηλαθιανάκη

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Γιώργος Αντ. Μηλολιδάκης
Ειρήνη Ν. Μσρκάκη 

αρραβωνιάιστηικαν.
Η κ. Μαρίκα Μπαντοιψάι— 

Μαρκάκη (fa δυχβεί συγχαρητή 
ρια για τους αρραβώνες της κό 
ρης της στις 3 και 4 Οκτακβρί 
ου.

^ΜΕΛ-ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

■τα άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Χατζάκης Μανόλης του A 
γησιλάου και της Ευαγγελίας 
το γόνος Σαριδάκη που γκννή: 
Ηηίκε στις Καμάρες Πυργιωτίσ 
σης και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η Αισφάκη 'Ελλη του Χρυ 
σοστόμου και της Σοφίας το γέ 
νος Παπαγεωργίου που γεννή 
θηικε και κατοικεί στο Καρλο 
βασι Σάμου θα έλιθουν σε γάτ 
ιμο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστσποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά άτι:

Ο Εμμ, Καρπουζάκης του Μι 
χαήλ και της Μαρίας το γένος 
Σαμιωτάκη που γεννήθηκε στο 
Ζαρό και κατοικεί στο Ηρά­
κλειο και η Πόπη Γιαννουλάκη 
του Ηρακλή και της Αντιγόνης 
που γεννήθηκε και κατοικεί 
στις Κορφές πρόκειται να παν 
τρευτσύν και ο γάμος θα γίνει 
στις Κορφές.

ΑΜΑΛΙΑ 
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ - 

ΤΣΑΠΑΡΑ 
Ιατρός Νεφρολόγος 

Διδάκτωρ του Πανεπιστη 
μίου Αθηνών, με τριετή 
μετεκπαίδευση στη Νε­
φρολογία στο HOUSTON 
TEXAS ΩΣ FELLOW IN 
BAYLOR COLLEGE OF 
MEDICINE. Διευθύντρια 
της Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού του Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Δέχεται Έ- 
βανς 15, 2ος όροφος Δευ 
τέρα - Τετάρτη - Παρα­
σκευή 8—10. Δευτέρα- 
Τρίτη - Πέμπτη 5—8.

Ι
ΕΜΜ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ < ί 

Ιατρός <;
Νευρολόγος - Ψυχίατρος ;!

Εγκαταστάθηκε μόνιμα (; 
ατό Ηράκλειο, Βικέλα β ] ■ 
καί Νεκταρίου, Πλατεία · 
Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί), λ 
Δέχεται 8—1 π. μ. καί 5 < 
—8 μ·μ· '

Ψυχοθεραπεία 
μέ ραντεβού.

Τηλ. 225888.

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
2-10-1983

Γ.—Ε. Θεμελής οδ. Καλλιθέας 
Νικ. Νάθενας Λ. 62 Μαρτύ­
ρων 

3-10-1983
Γ.—Ε. Θβμελης οδ. Καλλιθέας 
Νικ. Νάιθενας Λ. 62 Μαρτύρων

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Παραστάσεις: 7,30 — 10,15 μ.μ.
ΚΑΤΑΚΤΗΕΗ ΤΗΙ ΔΥΣΕΩΣ
Χένρυ Φόντα — Γκρέκορυ Πεκ

WVWMWWWWWVMKAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

ΜπίΝΓ^?"—ΜΠΟΥΓΚΟ

Με τον Αντριάνο Τσελεντάνο

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ:» 
Τηλ. 283075 «ρα εναρξεως 6 μ.μ.

ΔΩΣΤΕ ΤΗΝ ΤΣΟΝΤΑ ΣΤΟ ΛΑΟ 
Α’ ΠΡΟΒΟΛΗ

αποστολές αυτοκτονίας
Ο ΜΑΔΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ 202 ____

Νίκος Ρίζος — Γιάννης Γκιωνάκης

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΜίΝ» 
Τηλ. 283205 Ωρα εναρζεως 6 μ.μ.

ΣΗΜΕΡΑ
Ο ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΠΡΑΚΤΩΡ ΤΟΥ ΧΟΝΓΚ - ΚΟΝΓΚ 

Με τον αληθινό Μπρους Λη

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
λ»·.'.4, :·:. , '

ΑΣΤΟΡΙΑ
Μπίνγκο - Μπούγκο
ΑΠΟΛΛΩΝ
Ομάδα αναγνώρισης 202
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο κίτρινος πράκτωρ του Χονγκ
Κονγκ
ΑΜΟΡΒ
Ακτύπητα καμάκια
ΑΙΓΛΗ
Τρεις σούπερμαν ξαναχτυπούν
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Το αλητάκι της Βομβάης
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Και ο πρώτος ματάκιας
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ
Δώστε την τσόντα στο λαό
ΟΡΦΕΑΣ
Η δίψα του πάθους.
ΟΛΥΜΠΙΑ
Τρελλές περιπέτειες στη ζούγκλα
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Κατάικτηση της δύσεως
ΠΑΛΑΑΣ
Μια τρελλή τρελλή συμμορία

φ A Ρ Μ Λ Κ Ε I Λ
2-10-1983

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Λιοδάκης Γεώργ. Πλ. Νικηφ. 
Φωκά
Σ.Φ. Μπατάκη —Ρούσσου Πλ. 
Δασκαλογ ιόν νη
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Καβουσανός Εμμ. οδ. Αγ. Μη 
νά
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Αλεξάκη Ελ. οδ. Βικέλα 
Ριζικιανός Ανδρ. Θερίσου 6 

3-10-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Αναστασάκης Γεώργ. οδ. Γερω 
νυμάκη (Πατέλλες)
Σ.Φ. Λαμπράκη —Θεοδωρίόου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Διακάκη Ευαγγ. οδ. Καρτερού 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Φανουράκης Μιχ. παραπλ. κλι 
νικής Ασλανίδη
Σ.Φ. Μπατάκη— Ρούσσου Πλ. 
Δασκαλογιάννη

Εφήμερεύοντβς γιατροί 
Λατσέρης Ιορδ. Παθ. Θεοτακο 
ποϋλου 1 6τηλ. 2'86868. 
Κισπτσίκου—Τζαγκαράκη. Βασ. 
Παιδ. Καλοκαιρινού 132 τηλέφ. 
243961
Μαλλιαράκης Εμμ. Καρβ. Απο 
Κορώνου —1770 τηλ. 28>1951 
Φωτάκης Γβιόργ. Μάιευτ.—Γυν 
Γερωνυμάκη 11 τηλ. 234707 
Πουλιανάκης Βασ. Χειρ. Απο 
κοροινου—1770 τηλ. 281951.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

2-10-1983

Λιημερεύοντα
Νικ. Νάθενας Λ. 62 Μαρτύρων 
Μαρία Ιατράκη Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Δημ. Γιόμιελος Λ. Πλαιστήιρα 
Παν. Δανδάλης Λ. Δηιμοκιρατί 
ας
Δηιμ. Σταυρουλάκης Λ. Ικάρου
Μιχ. Γιαουρτάς Λ. Ικάρου 
Κων. Σύρμρς Λ. Κνωσού 
Αφοί Ανδρουλάκη Λ. Κνωσού 
Ιωάν. Κοπιδάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Νικ. Παγωμένος Γάζι.

\ιανυκτερι»οντα
Ιωάν. Κοππβάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Κων. Βορεώδης Λ. Ικάρου 
Αφοί Μπάκιντα Λ. Κνωσού 

3-16-1983
Χαρ. Γιανναβάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων
Μιχ. Γιαουρτάς Λ. Ικάρου 
Παν. Δανδάλης Λ. Δημοκρατί 
ας

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΕΩΣ
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΠΕΡΙΦ)ΚΗ Δ)ΝΣΗ ΚΡΗΤΗΣ

«Επιχορήγηση εργοδοτών για δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας για απασχόληση ατόμων ηλικί-

Κυριακή 2 Οκτωβρίου 1983 
ΕΡΤ 1

12.30 Σήμερα είναι Κυριακή
1 .00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Ελλάδα δεν είναι 

μόνο η Αθήνα
2.15 Ειδήσεις
'2.40 Ελληνική ταινία
4.00 Ο ελληνισμός 

και ο κόσμος
4.40 Κινούμενα σχέδια
5.00 Σπορ και θέαμα
6.30 Ειδήσεις
6.45 Τα ξύλινα σπαθιά
7.10 Γκαλσκτικα
8.10 Ζωντανό σταυρόλεξο
9.00 Ειδήσεις
9.40 Κ1ν)φική βραδιά

11.15 Αθλητική Κυριακή
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.35 Ο τυχοδιώκτης
1.30 Ειδήσεις
1.45 Κρατικά θέατρα
2.00 Δήμο'ΠΜή μουσική
2.30 Ο αδάμαστος κόσμος
2.65 Το μαύρο μαάτίγιο του 

Ζόρρό
3.16 Ξένη ταινία
5.00 Κλάβική μουσική
5.30 Ειδήσεις
5.45 Κινούμενα· σχέδια
6.00 Χοντρός - Λιγνός
6.30 Χθες - σήμερα
7.00 Ανοιχτά θέματα
7.30 Μεγάλες προσδοκίες
8.00 Μουσικό πρόγραμμα
9.30 Ειδήσεις

10.05 Η παράσταση 
της Κυριακής

12.00 Ειδήσεις

„ «*ΗΜ«ΚΙ« “ΠΑΤΡΚ,, 
UIO>TH«U - KI«V»VHt|« 
ΑΛβ?. MVKOHlATH* 

Οδός Λάππβ7 
•

π*·ι<τ«μ«η·> τνποΓΤ*»«ι·γ
% ΑΜΜ. ΜΛΓΗΠΛΗ» 

Ο4Ο· ΗΚΑΚΤΟΥ |·
ΗίΛΚΛβΙΟΗ · RFHTH«

Ι
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ

Γραφείο Μυστικών Ερευνών
CRETA ATLAS

Είμαστε στη διάθεσή σας για όλα σας τα προβλήματα ί 
(Οικογενειακά - Αισθηματικά - Επαγγελματικά). Ειδικότης ; 
μας, η Μοιχεία. Λόγω επτάχρονης πείρας στη δουλειά η πρω ; 
τοπορεία μας ανήκει. <

Αναλαμβάνουμε παρακολουθήσεις - κινηματογραφήσεις ! 
- βιντεοσκοπήσεις - φωτογραφήσεις.

Επισκεφθείτε μας. Το έμπειρο πολυμελές προσωπικό μας, ! 
με επικεφαλής τέως υπεύθυνο αστυνομικό, είναι στη διάθε ; 
σή σας για όλο το 24ωρο. <

Το πρόβλημά σας γίνεται δικό μας. ΐ

Πληροφ. στα τηλέφωνα ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 281099. I

Β. ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 284936 Δ)ΤΗΣ 288489. J

ΝΥΚΤΟΣ ΓΡΑΜ)ΤΕΙΑ 242424. ]

Ηράκλειο Κρήτης οδός Κόσμων 6 μέσα στην Αγορά, 1ος ’ 
όροφος. !

Βασισθείτε στην απόλυτο εχεμύθειά μας. Σας περιμένου < 
με να λύσωμε το πρόβλημά σας ή ένα τηλέφωνο σας μας < 
φέρνει κοντά σας. *

ΝΙΚΟΣ ΚΟΠΑΚΑΣ
Φροντιστήρια. ΆγγΑ11**^ 

ΜαΛεΒυζίου 11 (Καμαράκι)
Τηλ. 284385-285458

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ετη χειμερ'νή περίοδο '83 — '84 

θα λειτουργήσουν όλες οι τάξεις: 
παιδικές για μαθητές από τετάρτη 

δημοτικού, A, Β, C, D, Ε, HIGHER, 
CAMBRIDGE FIRST CERTIFICATE, PROFICIENCY 

MICHIGAN και CAMBRIDGE.

ΝΙΚΟΣ ΚΟΠΑΚΑΣ 
22 ΧΡΟΝΙΑ ΠΕΙΡΑ 

ΣΤΗ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑ 
’Εγγραφές κάθε μέρα 8-12 

τό πρωί καί 5-8 τό άπόγεύμα 
ΕΝΑΡΞΗ ΜϋβΗΜηΤΟΝ 3 OKTQBPiOY

i α ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΑ ΓΛΑΑΙΚΗΣ
i Λ ΓΛΩΣΣΑΣ
; ΒΑΣΙΛΑΚΗ PENA
ί ΠΕΡΙΣΥΝΑΚΗ ΠΟΥΛΗ
; Πτυχιούχοι Παν)μίου Αθηνών <[
> ΚΟΡΑΗ 26 — Τηλ. 281055 ![
: ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ ί»
• Οι εγγραφές συνεχίζονται <
I ώρες 9—7 και 5—9 μ.μ. ?

I
 ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ ΠΩΡΓΗΣ
— ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΛΗΣ 

θενών 10 θέρισσος ![
(Κοντά στο Μηχανολογικό) ; >

Τηλ. 242098
Όλο το 24ωρο στη διάθεσή σας. f

«Ο ΘΑΥΜΑΣΤΟΣ 
ΚΟΣΜΟΣ

ΤΩΝ ΖΩΩΝ»
ΘΕΝΩΝ 10

(κοντά στο Μηχ)κό) ;!
Τηλ.: 242-098 ;!

i Σε μας θα βρείτε καθαρόαιμα σκυλιά συντροφιάς, ; I 
!; φύλακες, γενικής χρησιμότητας, για κυνήγι (Κα- 
;> νίς, Πεκινουά, Ντόπερμαν, Λυκόσκυλα, Λαγόσκυ- ’[ 

λα, Πουλόσκυλα κ.λ.π.) ;>
Πολλά παραδείσια πουλιά, μικρούς και μεγάλους ;>

<; παπαγάλους, καναρίνια κ.λ.π. ;!
!► Και την πιο μεγάλη ποικιλία σε αξεσουάρ και τρο !( 
> φές για τους μικρούς μας φίλους. ![
;► Δυό έμπειροι Κτηνίατροι, στη διάθεσή σας. >

Ι
ΜΙΑ ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ1 |

ΔΥΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΕΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

του νέου κρουαζιερόπλοιου *!

«ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΕΛΥΤΗΣ» <;

5—7 Οκτωβρίου 1983: Τριήμερη κρουαζιέρα στην ΑΙΓΥΠΤΟ ί [

ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ —- ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Αναχώρ. από Ηράκλειο την Τετάρτη στις 10 π.μ.

Επιστροφή την Παρασκευή στις 7 μ.μ.

Τιμή κατ' άτομο, σε καμπίνες 2 κλίνες, 3 κλίνες και 4 κλί Γ 
νες με μπάνιο και τουαλέττα, με πλήρη διατροφή και με την !* 
ολοήμερη εκδρομή με ξενάγηση στο ΚΑ Ι ΡΟ και τις Πυρά 
μίδες, από 14.000 έως 16.000 δρχ.

7—13 Οκτωβρίου 1983: Εξαήμερη στο ΑΙΓΑΙΟ και την \ 
ΤΟΥΡΚΙΑ. I;

ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΠΕΙΡΑΙΑΣ — ΣΜΥΡΝΗ — ΚΩΝ)ΠΟΛΗ ![

ΜΥΤΙΛΗΝΗ — ΠΕΙΡΑΙΑΣ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ Ι»

Αναχώρ. την Παρασκευή στις 10 μ.μ. ]>

Άφιξις στο Ηράκλειο την Πέμπτη στις 6 π.μ. <I

Τιμή με πλήρη διατροφή και ξεναγήσεις στην Σμύρνη, την <) 
Κωνσταντινούπολη και την Μυτηλίνη και εκδρομή στην <J 
Αρχαία Έφεσο, από δρχ. 21.500 έως 24.000. Ι»

(Προαιρετική εκδρομή και ξενάγηση στην Αθήνα και την

Ακρόπολη και BY - NIGHT στην Κωνσταντινούπολη).

Πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων < (

Πρακτορείο ΚΡΕΤΑ Α.Ε. Ηράκλειο
Τηλ. (081) 243811 και 282854 J ►

_______ ι ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ
• Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ Μιζραοιατών Κρήτης «Ο Άγιος Πολύκαρπος» οργανώνει 

αυνεατίααη το Σάδδατο 8 Οκτωβρίου cto κέντρο Κολομπότση. Η ουνεατίαοη γί­
νεται για τη βύοφυγ|η των μελών του Συλλόγου. Οσοι ενδιαφερονται να πά­
ρουν μέρος οτη ουνεοτίαση, πρέπει να το δηλώσουν οτα γραφεία του Συλλόγου 
(στο Μητροπ. ναό του Αγίου Μηνά) μέχρι 5 Οκτωβρίου.

• ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ στις 5 Οικτω 
βρίου η προθεσμία για την mo 
βολή αιτήσεων εγγραφής στο 
τμήμα Ηθοποιών της Σχολής 
Θεάτρου Κρήτης. Για την εξυ 
πηριίτηση των υποψηφίων που 
δεν έχουν ακόμα υποίβάλει κα 
νονικά τα δικαιολογητικά τους 
δίνεται παράταση μέχρι επτά 
μέρες. Υπενθυμίζεται άτι η Σχο 
λή δέχεται μόνο αποφοίτους Λυ 
κείου. Εξαίρεση μπορεί να γί- 
νει για ειδικές μόνο περιπτώ­
σεις ταλαντούχων που δεν έ­
χουν απολυτήριο Λυκείου εφ ό 
σον έχουν συμπληρώσει το 16ο 
έτος της ηλικίας τους και ενδια 
φέρονται να φοιτήσουν στο 
Προπαρασκευαστικό τμήμα Η­
θοποιών. Η Σχολή είνα αναγνω 
ρισμένη και λειτουργεί από το 
1976 στο Ηράκλειο της Κρή­
της. Εφέτος θα διδάξουν καλλι 
τέχνες και επιστήμονες με ειδί 
κευση και προϋπηρεσία στο θέ 
ατρο και στη θατρική παιδεία, 
όπως οι σκηνοθέτες κ. Μαίρη 
Βοσταντζή και ο Κώστας Κα- 
ραούλης, ο ηθοποιός Νίκος Τυ 
ριτίβης, οι ψυχολόγοι Γ. Ιωαν 
νίδής και Γ. Παπαγεωργίου, οι 
ειδικοί φιλόλογοι θέμης Καλό 
μοίριης και Ρούλα Γεωργαλή, 
και ο Γάλλος χορογράφος 
JEAN LOUIS PLAiNTEX κ.ά.

• ΤΟ Σ1ΝΕΑΚ Αθηνών 
θα παρουσιάσει σήμερα 
στο κινηματοθέατρο «Αστό 
ρια» ένα προσεγμένο πρό­
γραμμα, σε τρεις παραστά 
σεις. Συγκεκριμένα 10—12 
12—2 και 2—4 μ.μ. Πρό­
κειται για μια παράσταση 
που θα ενθουσιάσει όχι μό 
νο τους μικρούς φίλους 

του Σινεάκ, αλλά και τους 
μεγάλους.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

Ο μπάρμπα Ισαάκ ήταν πολύ 
άρρωστος.

—Ώ, θεέ του Ισραήλ είπε 
στην προσευχή του, αν γίνω κα 
λά σου ορκίζομαι στα κσκκαλα 
της μάνας μου ότι 9α δώσω δέ 
κα φράγκα στον πρώτο φτωχό 
που θ' ανταμώσω.

Ο Ισαάκ εθεραπευθη και την 
ημέρα της πρώτης του εξόδου ή 
ρθε ο φίλος του Αβραάμ να 
τον παρηγορήσει και να τον πά 
ρει να πάνε περίιπατο.

Στο δρόιμο συνάντησαν ένα 
επαίτη και ο Ισαάκ θυμήθηκε 
την υιτόσχεση που είχε δώσει 
στον θεό. Αλλά τσιγκούνης 
καθώς ήταν άρχισε να σκέπτε­
ται πως να γλύτωνε ένα μέρος 

ρος και ύιακρίδηκε στον Παγκόσμιέ διαγωνισμό Καλλιστεί 
ων που έγινε στην Κορέα. Η παρουσίαση της στα εφετεινά 
καλλιστεία που έγιναν στην πόλη μας την π. Κυριακή στο 
«ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» για την ανάδειξη της «ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ 83» 
και η ωραία της εμφάνιση και το παράστημά της στη γέ­
φυρα της ομορφιάς για τη στέψη της «ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ 83» 
απέσπασε δίκαια τα 8ερμά χειροκροτήματα του κόσμου που 
βρέθηκε εκείνο το βράδυ στο «ΑΚ 1 Η ΣΕΥΣ» και χάρηκε 

το όμορφο κορίτσι.

από τα δέκα φράγκα χωρίς να 
μείνει ανεξόφλητο το χρέος 
του προς τον Θεό του Ισραήλ. 
Εγϋρισε λοιπόν στον φίλο του 
Αβραάμ και του είπε:

—Το πιστεύεις ότι μπορώ να 
δώσω ελεημοσύνη σ' αυτόν τον , 
φτωχό δέκα φράγκα; Αν δεν ; 
το πιστεύεις δέχομαι ένα στοί 
χίμα οκτώ φράγκων.

Ο Αβραάμ παραξενεύτηκε 
μη πιστεύοντας ότι ο φίλος του 
θα δεχόταν να χάσει ίσως και 
τα δυο φράγκα της διαφοράς.

Στοιχηματίζω του είπε.
Τότε ο Ισαάκ έδωσε τα δέκα 

φράγκα στον επαίτη.
—Φέρε μου τα οκτώ φράγκα 

τώρα, είπε ο Ισαάκ.
Έτσι εξόφλησε το χρέος του 

στο Θεό με δυο μόνο φράγκα.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

30—60 ετών».ας

Ανακοινώνουμε ότι σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 
29 του Ν. 1262)82, καταρτίσ­
τηκε με την 32487)8)83 α 
πάφαση του Υπουργού Εργασί 
ας (Φ.Ε.Κ. 491)23-8-83 Τ.Β.), 
πρόγραμμα επιχορήγησης έργο 
δοτών για απασχόληση ατόμων 
ηλικίας 30-60 ετών.

Ειδικότερα με το πρόγραμμα 
αυτό επιχορηγούνται:

α) Ιδιωτικές Επιχειρήσεις, Ο 
ργανισμοί και Επιχειρήσεις Το 
πικής Αυτοδιοίκησης και Κοινής 
Ωφέλειας για τη δημιουργία νε 
ω< θέσεων Εργασίας, για απασ 
χάληση ατόμων ηλικίας 30—60 
ετών και

6) Ιδιωτικές Επιχειρήσεις που 
διέρχονται κρίση, με σκοπό τη 
διατήρηση θέσεων εργασίας 
στις οποίες απασχολούνται άτο

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ
Στη δεύτερη συνάντηση νέων 

θεμελιώθηκε ο νέος όμιλος ΡΟ 
ΤΑΡΑΚΤ Ηρακλείου που αποτε 
λείται από 27 αγόρια και κορί 
τσια της πόλης μας. Στη προχθε 
σινή συνεδρίαση ύστερα από κα 
τατοπιστικές ομιλίες της αρμό 
δίας επιτροπής του ΡΟΗ εκλέχ 
θηκέ μια τετραμελής διοικητική 
επιτροπή η οποία θα διευθύνει 
το δημιουργικό έργο του νέου ο 
μίλου Βκτ έως ότου δοθεί η τυ 
πική έγκριση από το Διεθνές Ρό 
ταρυ και υπογραφή του σχετι 
κού καταστατικού.

Εξ άλλου σε σύσκεψη που έγι 
νε στο ξενοδοχείο Ξενία και 
στην οποία έλαβαν μέρος πολ 
λές γυναίκες Ροταριανών συζητή 
θηκε η σκέψη για μεγαλύτερη 
δραστηριοποίηση των ΡΟΤΑΡΙ 
ΑΝΕΣ που θα αποτελέσουν πλέ 
ον δικό τους σύλλογο που θα 
δρα ανεξάρτητα στα πλαίσια 
της Ροταριανής ιδεολογίας γι 

I ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ Ι;

| ο τ ε
I ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΥΠΕΡΕΝΤΑΤΙΚΩΝ

? ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΑΥΡΙΟ 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

| ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
|> Εβανς 32 — Τηλ. 286336

μα των ανωτέρω ηλικιών.
Το ποσό της επιχορήγησης 

για κάθε άτομο που υπάγεται 
στο πρόγραμμα και είναι ηλικί 
ας 30—45 ετών ορίζεται σε 
ποσοστό 40ο) ο του κατωτατου 
ημερομισθίου του ανειδίκευτου 
εργάτηπου ισχύει σήμεοα (984 
δρχ) και σε ποσοστό 55ο)ο για 
άτομα που είναι ηλικίας 46-60 
ετών.

Αναλυτικές πληροφορίες για 
th; προϋποθέσεις υπαγωγής των 
φορέων στο πρόγρο,ιμμα και τα 
δικαιολογητικά που απαιτούν 
ται, παρέχονται από την Υπηρε 
σί ΟΑΕΔ Ν. Ηρακλείου πλ. Αγ 
Αικατίρίνη? —1 °ς όροφος—τηλ 
.282513).

Ο Διευθυντής
ΔΗΜ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ 

α μεγαλύτερη και ουσιαστικώτε 
ρη προσφορά στο συνάνθρωπο 
και τη κοινότητά μας. Εκλέχθη 
κε πενταμελής επιτροπή για τη 
προώθηση των εργασιών και δη 
μιουργία αυτοτελούς ομίλου γυ 
ναικών ΡΟΤΑΡΙΑΝΕΣ.

Η συνεστίαση του ΡΟΗ της 
περασμένης Πέμπτης 29)9 ήταν 
λιτή λόγω της παραχωρήσεως 
της αιθούσης του Ξενία στο Πα 
νεπιστήμιο Κρήτης.

Στο κήπο του ξενοδοεχίου συ 
ζητήθηκαν εσωτερικά θέματα 
του ομίλου και φιλοξενήθηκαν 
οι ξένοι Ροταριαυοί FELTER 
DICK ζωγράφος από τη Καλλι 
φόρνια GORDON MACHACH 
LAN συνταξιούχος από τη Σουη 
δία και JOSE DELFOSSE ψυ 
σικός πυρινηκός από τη Γαλλία.

Η συνεστίαση της ερχόμενης 
ΠέμπηΊ 6) 10 θα γίνει και πά 
λ| στο Ξενία

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ Ι ΒΙΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
Η ΑΝΕΨΙΑ ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ ΠΕΓΚΥ

Αυστηρώς Ακατάλληλη
Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α' προβολής

ΤΟ ΑΛΗΤΑΚΙ ΤΗΣ ΒΟΜΒΑΗΣ
Το Ινδικό αριστούργημα με πολλές μελωδίες_____
Ι^ίϊ,ΐίΙΐΐΐΙιίΐϊί,^ΐι^ η,ίΛ,Λ****»*^*

« ΟΡΦΕΑΣ »
Ώρα ενάρξεως 8 μ.μ.

Η ΔΙΨΑ ΤΟΥ ΠΑΘΟΥΣ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

ΚΑΙ Ο ΠΡΩΤΟΣ ΜΑΤΑΚΙΑΣ
Με τον Στάθη Ψάλτη

ΤΡΕΙΣ ΣΟΥΠΕΡΜΑΝ ΞΑΝΑΧΤΥΠΟΥΝ
Έγχρωμο



Κυριακή 2 Οκτωβρίου 1983 « ΠΑΤΡΙΣ > Εκλίς 3η

I
 ΦΥΓΟΚΕΝΤΡΙΚΟΣ

ΔΙΑΧΩΡΙΣΤΗΡΑΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ
Καθαρίζει το πετρέλαιο από όλα τα κατάλοιπα ί 

τα νερά, τις σκουριές, τις ακαθαρσίες μέχρι 96ο)ο ;

σε τρία στάδιρ. ;

Σαφώς προστατεύει τα μπεκ της μηχανής ;

και την αντλία πετρελαίου. ■

Είναι κατάλληλος για όλες τις πετρελαιομηχανές ! 
ξηρός, θαλάσσης, αυτοκινήτων, πούλμαν, I

λεωφορείων και Ταξί, ;

επίσης στους καυστήρες στα καλοριφέρ ;

πολυκατοικιών. ί

Προσοχή: Πρόκειται για επαναστατικό διαχωρι- ! 
στήρα πετρελαίου και γίνεται επίδει- !

ξις στο κατάστημά μας να τον δήτε !

χωρίς υποχρέωση. ;

ΥΙΟΙ ΠΑΥΛΟΥ ΚΟΠΑΚΑ Ο Ε

Οδός 22 Μποφωρ — Ηράκλειον - Κρήτης
Τηλέφωνα 282302 και 287484 ΤΕΛΕΧ - 262358 

KOPA-GR :

I
 ΑΡΧΙΣΕ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ

ΣΤΗ ΠΑΡΟΔΟ ΚΑΡΓΑΤΖΗ ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 'i 
(ΜΕΣΑΜΠΕΛΙΕΣ) ί;

Τηλ. 232.451 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

Το πιό σύγχρονο Συνεργείο επισκευής αυτοκινή- 
των από τον πτυχιούχο Μηχανικό με 12ετή πει- ]« 
ρα στη Γερμανία

ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΥΠΙΔΗ
■; ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ ;!
<; Την επισκευή παντός τύπου αυτοκινήτων και πλή
<; ρες SERVICE - ΡΕΚΤΙΦΙΕ - με το πρωτότυπο η- /
!; λεκτρονικό μηχάνημα φρένων. /

ΔΙΑΦΟΡΑ
L· .· ; ’Λ λ --?· ·: ·>·_·'!. · : .-

ΑΠΩΛΕΣΘΗ μπλόκ δβλτίκυν 
παροχής υπηρβσιών περιοχή 
ΚΤΕΛ ilpaK/jKiob ΛασιΟίου α 
νήκον εις τον Κων. Κατισούλη 
Παρακαλείται οευρών όπως τη 
λεφωνήςτει στο 2351I15 και βα α 
μοκρθεί.

(Δ222) 1—5
ΑΠΟ την πλακαποιία ΕΟΦΙΟΥ 
κλέψανε δυο κυνηγόσκυλα, ένα 
σέττερ ιρλανδικό καιρέ και ένα 
σέιττερ (διασταύρωση) μαύρο. 
'Οποιος γνωρίζει κάτι ας τηλε 
φωνήσει στο 281555 ή στο 282 
713 και θα αμοιφθεί.

(Δ219) 1—3
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντι­
στηριακή πείρα παραδίδει μαθίή 
ματα σε μαθητές Γυμνμσίαυι— 
Λυκεμιυ. Τηλ. 280816.

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Αγγλικών με ει 
κοσαετή πείρα παραδίδει ιδιαίτε 
ρα μαθήματα σε μαθητές Γυμνά 
σίου και Λυκείου ή για οποιοδή 
ποτέ πιτυχίο. Η επιτυχία εξασφα 
ιλισμένη. Τηλ. 243483.

(Δ220) 1—10
ΚΥΡΙΑ απόφοιτος Οικακυρι- 

κής ζητά να προσέχει παιδί ή 
βρέφος (μέχρι 2) κατά τις ώ 
ρες 8 το .πρωί έως 2 το μεσημέ 
ρι. Πληροφ. τηλ. 223304 ώρες 
8—40 π.μ. και 5—8 μ.μ.

(Δ213) 1—3

ΓΑΛΛΙΚΑ
Ιδιαίτερα μαθήματα για αρχά 

ριους και προχωρημένους.
ΑΡΓΥ ΜΑΡΚΑΚΗ 

(διπλωματούχος του COURS 
SPECIAL DE TRADUCTEU- 
RS — τμήματος μεταφραστών 
του Γαλ. Ινστ. Αθηνών).

— Μαθήματα μετάφρασης
— Προιετοιμασία για διπλώ 

ματα.

ΠΛΑΚΑΚΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ
f Για δάπεδα σαλονιών και για όλο το σπίτι, 
ή κάτι το τελείως ξεχωριστό σε ποιότητα και αντο 
; χή, θα το βρήτε σε μας.

Ι
Για τοίχους και δάπεδα λουτρών και κουζινών, 
για βεράντες, για προσόψεις, όλων των ειδών τα 
πλακάκια, το καθ' ένα για το χώρο που χρειά­
ζεται.

ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣΛίγο πιό κάτω από το κτίριο του ΟΤΕ
;ί Κυδωνιάς 12 τηλ. 243621

— Βοήθεια μαθητών στα Γαλ 
λικά του σχολείου.

Αναλαμβάνω μεταφράσεις 
και διορθώσεις μεταφράσεων. 
Τηλ. 289795—284092.

(Δ186)

ΝΤΕΤΕΚΠΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ» 

.'Βρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι. 

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκηρονι- 

Η NISSAN ΚΑΙ ΤΟ ΛΙΟΝΤΑΡΙ ΤΗΣ
Επί τέλους έφθασε και στην Ελλάδα το «ΛΙΟΝ­

ΤΑΡΙ» (έτσι το αποκαλούν οι κάτοχοί του σ’ όλο 
τον κόσμο) της NISSAN, το νέο ΡΙΚ—UP με 2 
Διαφορικά. Γιατί το βάπτισαν Λιοντάρι: Διότι: Ε­
κτός από 2 Διαφορικά έχει: Κινητήρα 1800 CC 
105 HP με τον εκκεντροφόρο επί κεφαλής. — ο 
ισχυρότερος και οικονομικώτερος της κατηγορί­
ας του — Γιατί έχει εμπρόσθιο σύστημα με ρά­
βδους στρέψεως και αντιστρέψεως — σταμπιλιζα 
τέρ — Δισκόφρενα εμπρός, ταμπούρα πίσω, 15ά- 
ρες ζάντες με ημιτρακτερωτά ελαστικά, που το 
βοηθούν να κινήται σε όλα τα εδάφη. Ανατομικό 
κάθισμα, κονσόλα, ηλεκτρικό ρολόι, σπαστό 
τιμόνι και με κλειδαριά, διπλά αντηλιακά, χειρο 
λαβή συνοδηγού, ακουμπιστήρια αγκώνας και φι 
νιστρίνια, ραδιόφωνο, καλοριφέρ, ζώνες ασφα­
λείας, ηλεκτρικό αναπτήρα και φώτα αλάρμ.

Να γιατί και σεις θα το βαπτίσετε «ΤΟ ΛΙΟΝ­
ΤΑΡΙ ΣΑΣ».

Ελάτε να το δήτε και να το συγκρίνετε με όλα 
του ανταγωνισμού. Και μη ξεχνάτε, πως πάντοτε 
έχει την μικρότερη κατανάλωση σε καύσιμα, τα 
περισσότερα ανταλλακτικά σε τιμές Αθηνών και 
τη χαμηλότερη — πριμοδοτημένη — τιμή.

Ετοιμοπαράδοτα.
Αντιπροσωπεία Νομού Ηρακλείου

I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε
Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιόφυρος — Ηράκλειο 

τηλ. 285-802 — 225-212 — 221-593.

κός εξοπλισμός.
Αναλαμβάνομε 

διεθ κλίμακα, 
μόθ^ω. Αμοιβή

υποθέσεις οε 
Απόλυτος εχε 
τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

Κ. ΑΡΒΑΝ1ΤΑΚΗΣ

ΑΠΑΙΙΜ
για μεγάλουζ

τηλ. 280 - 575

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φέ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές. 
Εμπρισμοΰς, ΕπανΥελμαπ 
κά, Οικογενειακό, Διαζύ­
για. Μοιχείες. Αισθηματι­
κό, Παρακολουθήσεις, /ο 
θώς και την φύλαξη ξεν» 
δοχειακών μονάδων. Τηλ 
221907 και 23527».

ΑΓΓΛΙΚΑ — ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ
Από πτυχιούχους Αγγλικής και 

Γερμανικής Φιλολογίας.

ΔΕΤΟΡΑΚΗ — ΧΑΤΖΗΛΙΑ 
— ΜΑΣΤΑΜΠΑ — 
— ΦΟΡΤΕΤΣΑ — 

— ΜΑΛΙΑ —
Η τακτική, η μεθόδευση, και τα οπτικοακουστικά μέσα 

(VIDEO PROJECTOR, CASSETTES) 
στην δουλειά μας, εγγυώνται την επιτυχία 

των μαθητών μας.
Εγγραφές καθημερινά 10—12 π.μ. και 6—8 μ.μ.

Τηλ.: 236044 — 234574 — 231860
Αρχή της καινούριας σχολικής χρονιάς 

28 Σεπτεμβρίου 1983.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΑΓΓΛΙΚΑ
MELANIE PETRAKI FIEGENBAUM

Πτυχιούχος - Φιλόλογος του Πανεπιστημίου MUENSTER Δυτ. Γερμανίας.
Διδάσκουν Έλληνες και Γερμανοί Φιλόλογοι.

Τμήματα νηπίων από πέντε χρονών και τμήματα 
για σπουδές σε ξένα ή Ελληνικά Πανεπιστήμια.

Εγγραφές για χειμωνικά τμήματα, καθημερινά 10—12 κ.μ. και 6—9 μ.μ.

Οι Μαθητές μας συμμετέχουν στις εξετάσεις για την απόχτηση των Πτυχί­
ων όλων των επιπέδων του GOETHE INSTITUT και OXFORD EXAMINA­
TIONS. s

2)
3)

MELANIE PETRAKI · FIEGENBAUM
Ψαρομηλίγκων 17, Ηράκλειο, τηλ. 284354
Φλωρίνης 34 - Πόρος, τηλ. 242592
Μαραθώνος 13 και Μεγ. Κωνσταντίνου 7 - Πόρος
(Πιό πάνω από την Κλινική «ΗΡΑ»), τηλ. 241893.

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ.

ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ πα 
ραδίδει Μαθηματικά, Φυσική, 
Χηιμεία Γυμνασίου— Λυκείου. 
Τηλ. 286099.

(Δ189) 1—10
ΓΑΛΛΙΔΑ καθηγήτρια παραδί 
δει μαθήματα Γαλλικής κατ' οί 
κόν. Τηλ. 234569.

(Δ212) 1-2
ΤΑΒΕΡΝΑ

(ΜΠΑΡΜΠΑΛΙΑΣ) 
έναντι «Ξενία» Λυσιμ. Καλοκαι 
ρινού 16. Θα λειτουργήσετ αυτό 
τον χειμώνα ως ψαροταβέρνα. 
Κακαβιές —ψάρια— ψαρομεζέ- 
δες.

(Δ216) 1—3
ΕΧΑΘΗ πορτοφόλι ανδρικό πε 
ριέχαν αστυνομική ταυτότητα 
και μικρό χρηματικό ποσό, α 
νήκον στον κ. Ελευθέριο Ζεά 
κη. Παρακαλείται ο ευρών ό­
πως κρατήσει τα χρήματα και 
να παραδώσει την ταυτότητα 
στο Τμήμα Ασφαλείας Ηρα­
κλείου.

(Δ215) 1—2
ΑΠΩΛΕΣΘΗ φάκελλος περιέ- 
χων αστ. ταυτότητα, δίπλωμα 
αυτοκινήτου, δίπλωμα μηχαιής 
έγγραφα μοτοσυκλέττας 750 
HONDA και χρηματικό ποσό α 
νήκον στον κ. Ζαχαρώδη! Γεώ 
ργιο. Παρακαλείται ο ευρών ό 
πως τηλεφωνήσει στο 236290 
και αμοιφθήσεται.

(Δ209) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ φιλόλογος μαθη 
ματικός και φυσικός αναλαμβά 
νουν υπεύθυνα μαθητές Γυμνά 
σίου—Λυκείου καθώς και υπο 
ψήφιους ανωτάτων σχολών. 
Τηλ. 222726.

(Δ217) 1-4
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ επιδιορθώ­
σεις ρούχων, αζουράκι στο χέ 
ΡΙ, ράψιμο κουρτινών. Τη/^έφ. 
232496.

(Δ218) 1—5
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηματι­
κής παραδίδει μαθήματα σε μα 
θήτες Γυμνασίου και Α' Λυκεί 
ου. Πληροφ. 232804 (9—1 π.μ 
2—6 μ.μ. και βράδυ μετά τις 
10).

(Δ216) 1—3
BABY SITER διαθέτουσα εις 
την ριικίαν της ειδικά διαμορ­
φωμένο χώρο με ευχάριστο πε 
ριβάλλον —απόλυτη καθαριότη 
τα και απεριόριστη. φροντίδα, 
δέχεται την επίβλεψη παιδιού 
πρωινές, απογευματινές ή βρα 
δυνές ώρες. Πληροφ. τηλέφ. 
234239.

(Δ221) 1—5
ΑΠΩΛΕΣΘΗ παιδικό καροτσά 
κι στο πάργκιγκ Αγ. Μηνά. Πα 
ρακαλείται ο ευρών όπως τηλε 
φωνήσει στο τηλ. 280018.

(Δ204) 1—5
ΕΙΜΑΙ τελειόφοιτη της Φίλο 
σοφικής Σχολής Θεσσαλονίκης 
και βοηθώ παιδιά Γυμνασίου— 
Λυκείου σε Αρχαία Ελληνικά, 
Λατινικά και 'Εκθεση ή ακόμη 
σε Αγγλικά και Γερμανικά, αν 
χρειάζεται. Πληροφ. τηλ 222310

(Δ210) 1—7
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ 
κάτοχος CAMBRIDGE PROFI 
ClEiNCY και DIPLOMA, σπου 
δάσασα στην Αγγλία, παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα σε παιδιά 
και ενήλικες. Τηλ. 244131 ώρες 
καταστημάτων.

(Δ214) 1—6
ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει να προσέ 
χει παιδιά. Πληρ. τηλ. 235766.

(Δ211) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ _ _ _ __ :__ ;_
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
καθημερινή απασχόληση. Πλη­
ροφ. τηιλ. 230111 και 283757.

(Ζ820) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο, τουλά 
χιστο 7 στρέμ., σε περιοχή κα 
τά προτίμηση δυτικά ή. έστω 
και ανατολικά του Ηρακλείου 
μέχρι 20 χλμ., σχετικά επίιπεδο, 
να πηγαίνει δρόμος και να υπά 
ρχει σε λογική απόσταση ηλε­
κτρικό και νερό, χωρίς οικοπε 
δική ή τουριστική αξία, για γ® 
ωργική εκμετάλλευση. Πληρ. 
τηλ. 223279, το πρωί 9—1 κ. Α 
ντώνη.

(Z8U8) 1—6
ΖΗΤΩ να αγοράσω με μετρητά 
οικόπεδο που ναπληρεί τους ό­
ρους: 1. Να ευρίσκεται εντός 
του σχεδίου Ηρακλείου. 2. Να έ 
χει εμβαδόν περίπου 700 τ.μ. 
Μεσίτες αποκλείονται. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προτάσεις. Πλητ 
ροφ. τηλ. 233438.

(Ζ819) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός μέχρι 18 ε 
τών για σουβλατζίδικο. Πληρ. 
Λ. Καλοκαιρινού 132 κ. Από 
στολο.

(Ζ813) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ Μπάρ γοϋμαν για 
BAR—PUB. Τηλ. 243865.

(Ζ795) 1—6
ΑΠΟ το Φιλανθρωπικό Σώμα 
τείο «ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ να προσλη- 
φθούν δυο κοινωνικές λειτουρ 
γοί για της ανάγκες της «Στέ 
γης» του σωματείου. Πληροφ. 
τηλ. 223870 και 289072 ώρες 
08.30—11.00 και 13.00—14.00 
τις εργάσιμες μέρες.

(Ζ791) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής ή καθη 
γήτρια Γερμανικής για πλήρη 
απασχόληση σε φροντιστήριο. 
Πληροφ. τηλ. 241585 και 2'82 
195 6—8 κάθε απόγευμα.

(Ζ8Ο4) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογιστής πτυχιού­
χος Ανωτάτης Οικονομικής 
Σχολής με μόνιμο ωράριο και 
ανάλογη πείρα για Ανώνυμη Ε 
ταιρεία Σηφάκης Α.Ε. τηλέφ. 
241105.

(Ζ808) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ 
Κατά προτίμηση, Μασταμπάς.

Πληροφορίες:
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΑΣΣΑΚΗΣ 

Τηλ.: 288710.

ΑΓΓΕΛΙΚΆ Μ ®
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογίστρια. Πληροφ 
τηλ. 241625 —284526.

(Ζ812) 1—3
Η «AVIS» ΖΗΤΕΙ συντηρητή 
πλύστη αυτοκινήτων για μόνι 
μη εργασία. Μισθός ικανοποιη 
τικός. Πληροφ. τηλ. 225421 κ. 
Συνακάκη.

(Ζ877) 1—6
ΖΗΤΩ εργασία σε αρτοποιείο. 
Πληροφ. τηλ. 285553.

(Ζ816) 1—4
ΖΗΤΕ1ΤΑ καθαρίστρια με κα 
λό μεροκάματο. Τηλ. 241420.

(Ζ815) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντίλερς κυρίες ή 
δεσποινίδες που θέλουν να ερ 
γασθούν σαν ντίλερς. Τηλεφω 
νείστε 285995 ώρες εργασίας.

(Ζ814) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για το 
φωτογραφείο του Γώγου Χου- 
στουλάκη. Πληροφ. στο κατά­
στημα οδ. Έβανς 2.

(Ζ794) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες ως εξω 
τερικές πωλήτριες για είδος ευ 
ρείας καταναλώσεως πολύ φθη- 
νό. Ποσοστά αρκετά υψηλά. Τη 
λέφ. 241980 από8—2 μ.μ. και 6 
—9 μμ.

(Ζ8Ο5) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙ?-''
Ιη— - ___ J

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ι 
σόγειο καινούργιο 50 τ.μ. επί 
της οδού Ανθεμίου 30 όπισθεν 
Καπετανακείου. Τηλ. 288429.

(Ε34Ο) 1—10
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
ικοντά στη θάλασσα με 500 τ.μ 
•αυλή κατάλληλο για ταβέρνα ή 
.μηχανουργείο. Πληροφ. τηλ. 
24422.1 (ώρες γραφείου) και 
242878.

(Ε339) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατοικία 3 1)2 
δωματίων στην οδό Βύρωνος 
14 κατάλληλη και για επαγγελ 
ματική στέγη. Πληροφ. τηλ. 
287053.

(Ε343) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο ανε 
ξάρτη,το στο ρετιρέ εις Μαστα 
μπά. Τηλ. 233040.

(Ε342) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ε 
πί της οδού Ανωπόλεως και Α 
βέρωφ γωνία εμβαδοό 26 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 282465.

(Ε298) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανεξάρτητη 
κατοικία 2 δωματίων μετά βοη 
θητικών χώρων στην οδό Πάτε 
λάρου 22 Μασταμπά. Τηλ. 230 
826 ώρες απογευματινές.

(Ε3Ο6) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε κεντρι­
κό ξενοδοχείο της πόλης δωμά 
τια νεόκτιστα πολυτελούς κατα 
σκευής πλήρως επιπλωμένα. Κά 
θε δωμάτιο διαθέτει ιδιαίτερο 
τηλέφωνο, ψυγείο, κουζίνα, λου 
τρό, σε λογικές τιμές-, Πληροφ. 

^ηλ* 242330.
(ΕΙ84) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
άρι δις γωνιαίο 140 τ.μ., 1ος ό 
ροφος Ακαδημίας 1—Ιωνίας (έ 
ναντι κλινικής «ΓΑΛΗΝΟΣ») 
με καλοριφέρ κλπ. Πληροφ. τη 
λέφ. 281831.

(Ε292) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
για φοιτητές στην πανσιόν ΜΕ 
ΤΡΟΠΟΛ δίπλα στην Αρχιειπι 
σκοπή. Πληροφ. 10—11 στην 
πανσιόν.

(£311) 1-5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο 1ος όρο­
φος 65 τ.μ. στην Πλ. Αρκαδί 
ου και Μάρκου Μουσούρου 4 
με 2 προσόψεις κατάλληλο για 
γραφεία ή οιανδήποτε επαγγελ 
,ματική χρήση. Τηλ. 283521— 
284598.

(Ε283). 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο ι 
σόγειο διαμέρισμα 21)2 δώμα 
τίων τέρμα Μελετίου Πηγά ένα 
ντι γηπέδου ΠΟΑ. Πληροφ. τη 
λέφ. 281500.

(Ε314) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
για φοιτητές φοιτήτριες και ε 
ργαζόμενους εντός πόλεως οδός 
Μαστραχά 11. Τηλ. 288237.

(Ε309) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
60 τ.μ. με πατάρι 28 τ.μ. και υ 
πόγειο 70 τ.μ. με κεντρική θέρ 
μανση επί της Μεραμβέλου 52 
έναντι Ξενοδ. ΑΤΛΑΝΤΙΣ. Τη 
/άφ. 285022 —285038.

(Ε325) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες επιπλωμένες (ψυγείο, κρεβ 
βάτι κλπ). Κάθε μία έχει ένία 
δωμάτιο, κουζίνα, λουτρό. Πλη 
ροφ. 8—12 π.μ. και 1—3 μ.μ. 
τηλ. 288085.

(Ε328) 1—3
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να διαμερίσματα στην περιοχή 
Αμουδάρα (μετά το Κράτα 
Μπήτς —δίπλα στην ταβέρνα 
Μαγιόρκα). Πληροφ. τηλέφ. 
222017.

ΤΕ324) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατοικία 4 
δωματίων και βοηθ. χώρων 
στην οδό Τριφύτσου 12. Πλη 
ροφ. τηλ. 224029 από 9—1.1 και 
5—7 μ.μ. ή 821281.

(Ε331) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε 
πιπλωμένα για φοιτητές και φοι 
τήτριες. Πληροφ. τηλ. 220858 
Μίνωος 122.

(Ε326) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
πολυτελούς κατασκευής 3ου ο 
ρόφου επιπλωμένο, με κεντρί 
κή θέρμανση, κουζίνα, ψυγείο, 
τηλεόραση, Παναγ. Νικουσίου 
8 λίγα μέτρα πιο κάτω από την 
κλινική Μεγαλόχαρη. Τηλ. 282 
859—285331.

(Ε329) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε νεόκτι­
στη οικοδομή διαμέρισμα 3 
δωματίων και γκαρσονιέρες πο 
λυϊελούς κατασκευής στην Λ. 
Κνωσού. Πληροφ. τηλ. 234212 
284491.

(Ε336) 1-ώ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 150 
τ.μ. με βιοτεχνικό ρεύμα στην 
περιοχή Κορώνι Μαγαρά έ·ναν 
τι οινοποιείου. Τηλ. 222905.

(£333) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
δωμάτιο. Τηλ. 282870.

(Ε334) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεγάλο ανε 
ξάρτητο εξοχικό δυάρι και με 
γάλη γκαρσονιέρα και τα δυο 
με κεντρική θέρμανση στην ο 
δό Ροδάνθης αρ. 6 (Συν)σμός 
Αναπήρων) Μασταμπάς). Πλιηι 
ροφ. τηλ. 232432.

(Ε338) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος οδός Ιδομενέως και Μεραμ 
βέλλου έναντι ξενοδ. Εσπέρια. 
Πληροφ. τηλ. 283521—284598.

(Ε304) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο εν­
τός πόλεως (Καμαράκι) επι­
πλωμένο με μπάνιο τηλέφωνο 
και θέρμανση. Τηλ. 223950.

(Ε317) 1—6
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ κεντρικό Ε­
ΝΟΙΚΙΑΖΕΙ δωμάτια σε φοιτη 
τές με όλες τις ανέσεις. Τιμές 
πολύ προσιτές. Τηλ 242178—179

(Ε322) 1—5
|ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με πλήρη επίπλωση στο 13ο 
χλμ τής Νέας Εθνικής οδού πε 
ρίσχή Κόκκινη Χάνι. Διάρκεια 
μισθώσεως ένα έτος. Μηνιαίο 
μίσθωμα δρχ. 7000. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρες καταστημά­
των.

(Ε284) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 400 
τ.μ. ε.ς Αη Γιάννη στάση Συ 
κιά, 50 μ. εις πάροδο για οιαν 
δήποτε χρήση. Τηλ. 224306— 
241830 —771445 από 9—1.30 
και 6—8.30.

(£162) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 30 τ. 
μ. στη λεωφόρο Καλοκαιρινού 
60 3ος όροφος με δύο προσό­
ψεις. Τηλ. 233678 5—8 μ.μ.

(Ε299) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 250 
τ.μ. κατάλληλη για κέντρο δια 
σκεδάσεως, βιοτεχνία κλπ. με 
πολλούς βοηθ. χώρους λίγο έ 
ξω από την πόλη σε κεντρική 
λεωφόρο. Διαθέτομε και οικία. 
Τηλ. 280215.

(Ε319) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
330 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ χρήση οδός Μοναχής Τε 
ρέζας 2 (δίπλα Κουκουριτάκη) 
Τηλ. 232592.

(£3.16) 1—10

^ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3άρι μισοτελειωμέ 
νο με ευνοϊκούς όρους στο κέ 
ντρο της πόλης. Τηλ. τα απογεύ 
ματα (μετά τις 3) 236172. Με­
σίτες αποκλείονται.

(|Π888) 1 —-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βαρέλι δρύινο 500 
κιλών. Τηλ. 282923.

(Π887) 1—3
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι κλασικό 8 
τεμάχια, τραπεζαρία κλασική 7 
ΐεμάχια καρέκλες βελούδο όλα 
μαζί 68.000. Τηλ. 235105 ώρες 
καταστημάτων και απογεύματα 

(Π884) 1—5
ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΠΩΛΕΙ FIAT 
128 μοντέλο 78 με πολλά αξε 
σουάρ 450.000 δρχ. Πληροφ. 
τηλ. 241541 —224992 8—3 μ.μ. 
κ. Θωμά.

(Π883) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκελετός 98 τ.μ. ε 
πί οικοπέδου 240 τ.μ. με μπαλ 
κόνια εκατέρωθεν εις Α' όροφο 
περιοχή Μιχαήλ Αρχαγγέλου 
Θέρισσος; Πληροφ. Μεσιταγο 
ρά τηλ. 286403.

(Π882) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑ1 παραλιακά αγρό 
τεμάχια στη θέση Αλμυρού Πα 
ντάνασα Λινοπεράματα Παλιό- 
καστρο. Τηλ. 241608.

(Π885) 1—10
ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ και ΜΗΧΑΝΙ­
ΚΟΙ οικοδομικών και Δημοσί 
ων έργων ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ τα κά 
τωθι είδη:
1) Δύο οικοδομικοί γερανοί.
2) Τσάπα LIBIER 921
3) Μεταλλικές σκαλωσιές 120 
και 180 μ.
4) Μαδέρια και Λατάκια.
5) Συγκρότημα Μίξερ ΜΠΕ­
ΤΟΝ.
6) Μπετοφόρμ
7) Μπετονιέρες Βαρέλες Μερσε 
ντές τριαξωνικές.
8) Και πολλά άλλα διάφορα μη, 
χανήματα και εργαλεία.

Ευκαιρία προσέξατε
Τα ανωτέρω είδη, ευρϊσκονται 
εις Ηράκλειον Κρήτης. Η πα 
ράδοση των μηχανημάτων γίνε 
ται αμέσως. Δια πάσαν πληρο* 
φορίαν τηλ. Ηρακλείου Κρήτης 
081-235915, τηλ. Αθηνών γρα 
φείου 01-5126710 και οικίας 01- 
5732408. Δια κύριον Χρήστον 
Σωρκον.

(Π886) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
(έναντι Μπαντουβά σταύλους) 
εντός ζώνης 100 μέτρα αιπόστα 
ση από σχεδίου πόλεως. Τηλ. 
287464.

(Π841) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή YAMA­
HA 250 Χ.Τ. με 14000 χλμ. σε 
άριστη κατάσταση και σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 286249 από 8— 
10 μ.μ. και 225023 από 7—3 μ.μ 

(Π844) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ψυγείο επάγγελμά 
τικό. Τηλ. 220571.

(Π852) 1—3
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέ ρ τα—Σφ αι ρι 
στήριο στο κέντρο της πόλης 
σε τιμή ευκαιρίας λόγω αναιχω 
ρήσεως. Μόνο σοβάραί προτά­
σεις. Τηλ. 232654.

(Π762) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ επιχείρηση Ζαχαροπλαστεί 
ου με πλήρη εξοπλισμό στην ο 
δό 1866. Πληροφ. τηλ. 221927 
—241283.

(Π828) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα (μι­
κρό δυάρι) εις καινούργια πολύ 
κατοικία με ηλιακό θερμοσίφω 
να. Τηλ. 235746—285209.

(Π824) 1—10
ιΠΩΛΟΥΝΤΑΙ (μεταχειρισμένα 
αυτοκίνητα:
1) ΠΕΖΩ 404 μοντέλλο 1970
2) AUTOBIANCHI ELE­
GANT μοντ. 1978
3) CINTRDEN PONY επιβατι 
κό μοντ. 1980, ή ανταλλάσσον 
ται με αγροτική περιουσία ανα 
λόγως αξίας, όλα μαζί ή χωρι 
στά. Πληροφ. τηλ. 241109 από 
17.00—49.00 καθημερινώς.

(Π848) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΕΖΩ 304 SL σε 
άριστη κατάσταση. Δεκτός κά 
θε έλεγχος. Πληροφ. τηλέφ. 
225105.

(Π846) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιτελής οικοδο­
μή 2όροφη οδός Σαβαθιανών— 
Σητείας (Αγ. Τριάδα). Τηλ. 
287838.

(Π207) 1—45
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA ROMEO 
ΤΖΟΥΑΙΑ 1300 72 μοντέλο σε 
άριστη κατάσταση^ ξένες προ­
διαγραφές. Τηλ. 284716 μαγαζί 
και 287195 σπίτι.

(Π842) 1—5
ΘΕΛΕΤΕ να αγοράσετε ανθρώ 
πινο διαμέρισμα; Ελάτε να κτί 
σωμε συνεταιρικά προνομιούχο 
οικόπεδο. Τηλ. 241921—236896

(Π792) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στα 
όρια του σχεδίου πόλεως επί 
ασφαλτοστρωμένης οδού σε πα 
ράλληλο της 62 Μαρτύρων στο 
ύψος του εργοστασίου Γαλενια 
νού. Πληροφ. τηλ. 223633 και 
235524 ώρες γραφείου.

(Π795) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 διαμερίσματα 
2άρια στον α' και β' όροφο αν 
τίστοιχα, 53 τ.μ. έκαστο στην 
οδό Σμπώκου σε πολυκατοικία 
4 ετών. Πληροφ. τηλ. 220845 ώ 
ρες γραφείου.

(Π845) ' 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντρικό (Χάνδα­
κας 26) διαμέρισμα α' ορόφου 
γωνιακό 130 τ.μ. 4 κυρίων άω 
ματιών χωλ προχώλ, 2 λουτ^ο 
καμπινέ, κουζίνα, αυλή άρτι α 
νακαινισθέν. Θερμοσυσσωρευ­
τές SIMENS τελευταίου τύπου. 
Πληροφ. 1) ενταύθα 288778 2) 
Αθήνα 3629068.

(Π783) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) ένας φούρ­
νος ζαχαροπλαστικής 2) Ένα 
μίξερ επαγγελματικό. 3) μια λά 
ντζα ανοξείδωτη με τρεις γού 
ρνες 4) ένας κατασκευαστής 
παγωτού και 5) πάγκοι φούρ­
νου. Πληροφ. κ. Στέλλα τηλ. 
241532 ώρες 40—2 και 6—8.

(Π833) 4—6
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΘΕΛΕΤΕ ένα αγροτεμάχιο κο 
ντά στη θάλασσα; ΕΧΟΜΕ στη 
περιοχή Μαδέ με νερό και φώς 
και στην περιοχή Αυγοκεφάλου 
Αγ. Πελαγία. Πληροφ. τηλέφ. 
221739.

(Π747) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι και τραπε 
ζαρία σε άριστη κατάσταση και 
λογική τιμή. Πληροφ. τηλ. 222 
746 από 9—11 και 6—8 μ.μ.

(Πβ55) 1—12
ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΗΣ ΠΩΛΕΙ στην 
Αθήνα (περιοχή Αμπελοκή­
πων) διαμέρισμα ισόγειο1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 εξωτε 
ρικό κατάλληλο και δι επαγγε 
λματκή στέγη 2 1)2 δωματίων 
καθαρό 57,5 τ.μ. σε τιμή ευκαι 
ρίας οδός Αναστασίου Τσόχα 
30. Πληροφ. τηλ. πρωί 242082 
και απόγευαα βράδυ 287417.

(Π856) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΠΟΛΥΤΕΛΗ 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
σε ανεγειρόμενη οικοδομή στη 
οδό Στεργιογιάννη και Γ. Γεω 
ργιάδου. Η οικοδομή έχει με 
λετηθεί σε στύλ άνετης μονοκα 
τοικίας, είναι τριόροφη, κάθε 
όροφος αποτελείται από ένα δια 
ιμέρισμα με δική του θέση στα 
θμεώσεως εις την πυλωτή. Επί 
σης η θέσις του οικοπέδου εί­
ναι προνομιούχος.
Πληροφορίες Σπυριδάκης Αρι­
στείδης (Αρχιτέκτων μηχανι­
κός) Αγ. Μηνά 6 τηλ. 225050 
242027, 284448.

SUPER ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γαλακτοζαχαροπλα 
στείο με μεγάλη κατανάλαχτη 
λουκουμάδων, μοναδικό εις Α 
λικαρνασσό. Εξασφαλισμένη πε 
λατεία, εξοπλισμός όλος και­
νούργιος, λόγω αποχωρήσεως 
συνεταίρου. Τηλ. 284634 από 1 
μ.μ. έως 11 μ.μ. Μόνο σοβά 
ραί προτάσεις. Κατάλληλο και 
για σουβλατζίδικο.

(Π8Ο6) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ 
ολόκληρο ή τμήμα του στην πε 
ριοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γ'όφυρο 
με πρόσοψη στον Εθνικό δρό­
μο. Τηλ. 224043 και 286066 ώ 
ρες γραφείου και 231648, 231 
642.

(Π662) 1—25
ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

—, Διαμέρισμα 78 μ2 1ου ορό­
φου εξωτερικό αρίστης διαρυ- 
θμίσεως με αποθήκη και πάρ- 
γκινκ αυτοκινήτου στο καλάτε 
ρο και το πιο κοντινό σημείο 
του Μασταμπά μόνο 2.750.000 
— Ελαιόφυτο με 1300 ελαιόδεν 
δρα με 2 πηγάδια δεξαμενή για 
120 κυβικά νερό με πομόνα και 
σύστημα αυτόματου ποτισμού 
με μοντέρνο αγροτικό σπίτι μό 
νο 4.700.000.
— Αμπέλι και κρεβατίνα συνε 
χαμένα 60 στρέμ. με ανεξάντλη 
το νερό και 2 σπίτια σε πολύ 
έφορη περιοχή μόνο 150 χιλ. 
το στρέμα.
— Οικόπεδο στη Θέρισσο 997 
τ.μ. γωνιακό με αποθήκη 300 
τ.μ. με στατικά για άλλους δύο 
ορόφους σε τιμή μεγάλης ευκαι 
ρίας. Τηλ. 241145.

(Π838) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκύλος 1 1)2 έ­
τους καλός φύλακας και. μια 
κυνηγόσκυλα. Τιμή λογική. 
Γράψατε προς Ταχ. Θυρίδα 220 
Ηράκλειο.

(Π872) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα παιδι­
κών ειδών —ενδυμάτων. Π^λα 
τεία εξασφαλισμένη, στο κέν­
τρο της πόλης. Τηλ. 284305.

(Π862) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο κατάστημα 
ετοιμοπαράδοτο Βμβαδού 78 τ.μ 
στην οδό Κυκλάδων 53. Πληρ. 
τηλ. 233018.

(Π876) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο πολυτελές 
διαμέρισμα 5άρι με βοηιθ. χώ- 
εμβαδού 140 τ.μ. στην οδό Κυ 
κλάδων 53. Τηλ 233018.

(Π877) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Φοινικιά 
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα δια οποιαδήπατε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό εντός, με 400.000 δρχ. το 
στρέμμα. Τεράστιες δυνατότη­
τες για ευκολίες πληρωμής. 
Σας πουλάμε- όπου εσείς θέλε 
τε. Τηλ. 284253.

(Π88Ο) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 MORET 
ΤΙ σε αρίστη κατάσταση 370000 
Τηλ. 242375 9—13.

(Π881) ι-g
ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA 750 VFS 
σε άριστη κατάσταση με αριθμό 
κυκλ. ενός έτους. Τηλ. 225907 
8 π.μ.—2 μ.μ.

(Π879) 1-^
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο μαζί με εξοπλισμό παντο 
πωλιείου και μια ζιγαριά. Τηλ. 
225568.

(Π875) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο BMW 
μοντέλο 1975 με πολλά εξτρα 
Πληροφ. τηλ. 236592.

(Π874) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία παλαιό 2 κυ 
ρίων δωματίων κουζίνα και WC 
με 160 τ.μ οικόπεδο εις Αλικαρ­
νασσό λόγω ανάγκης στην τι 
μή των 900.000 οδός Καμίας 64 
Τηλ. 284821.

(Π878) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εξοχι­
κού κέντρου εις περιοχή «Κο 
κίνη Χάνι» ή η επίπλωση της 
επιχείρησης.
Υ.Γ. Η τιμή για την μια ή την 
άλλη περίπτωση είναι μεγάλη 
ευκαιρία, λόγω ασθένειας του 
επιχειρηματία. Τηλ. 761062 από 
10 π.μ.—12 μ.μ. ώρες επικοί 
νωνίας.

(Π850) 1—7
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιοκτήτη: 
Οικόπεδο 2000 τ.μ. στην περιο 
χή Αη Γιάννη, θέση Σώπχττα 
Οικόπεδο 600 τ.μ. στην περιο 
χή λιμένος Ηρακλείου. Τηλέφ. 
222667, 244118.

(Π703) 1—25
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ ΣΥΜΙΑΝΑΚΗ 
ΚΟΖΥΡΗ 4 Πλ Δασκαλογιάννη

Τηλ. 243566.
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1) Διαμερίσματα έτοιμα και υ 
πό κατασκευήν.
2) Μονοκατοικίες
3) Καταστήματα

4) Οικόπεδα εντός σχεδίου
5) Οικόπεδα εκτός σχεδίου άρ 
τια και οικοδομήσιμα.
6) Παραθαλάσσίια εις όλα τα 
παράλια της Κρήτης.
7) Αγροκτήματα —ελαιόφυτο— 
αμπέλια.

(Π867) 1—3

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευ 
καίριας σκελετός οικοδο 
μής, υπόγειο, ισόγειο Α 
και Β όροφος με συνολι 
κή κάλυψη 2000 τ.μ. με 
άδεια ξενοδοχείου 100 
κλινών. Πληροφ. τηλέφ. 
243092.

(Π869) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Κεντρικό Κατάστημα 

Προνομιούχο
Τηλ. 221755

(Π836) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καλ 
λυντικών — είδη δώρων 
στην οδό θερίσσου και 
Ανωνείων γωνία, λόγω α- 
ναχωρήσεως. Πληροφ. 
τηλ. 289843, ώρες κατα­
στημάτων. (Π839) 1--6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 5,20 
μοντ. 76 (μειωμένο τε­
κμήριο φορολογίας) εις 
αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. καθ' εκάστη, ώρες 
γραφείου. Τηλ. 222192.

(Π741) 1—25

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 

Έβανς 69 Α’ όροφος
Τηλ. 286471—243538 

Ηράκλειο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικόπεδο 500 μ2 σε κατα 
πληκτική θέση και σε τιμή ε­
κτάκτου ευκαιρίας.
2) Οικόπεδο 190 τ.μ. μετά της 
αδείας οικοδομής στο Μαστα­
μπά.
3) Ελαιόφυτο 12 στρεμ. στη 
Κνωσό. Σημαντική περιουσία, 
τιμή καλή.
4) 185 μ2 οικόπεδο μετά δύο 
παλαιών διαμερισμάτων εντός 
τειχών, τιμή πολύ καλή.
5) Μονοκατοικία 140 μ2 ευκαι 
ρία μοναδική.
6) Μονοκατοικία 150 μ2 δύο 
διαμερίσματα. Ευκαιρία.
7) Κατάστημα με εισόδημα 
40.000 μηνιαίως, κεντρικώτατο 
επένδυση, αρίστη.
8) Κατάστημα με ενοίκιο δρχ. 
93.000 μηνιαίως, γωνιαίο. Τιμή 
ευκαιρίας. Επένδυση πολύ σο 
βαρή.
9) Επάνω στη θάλασσα 13 στρ. 
Παραλία φανταστική. Καταπλη 
κτική ευκαιρία.
10) Οικόπεδο 364 μ2 στο κέν 
τρο του Ηρακλείου. Πρόσοψις 
11,75 μ.

Τηλ. 286471—243538
1
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Ό ΟΦΗ πάνοπλος επιτίθεται

κατά τοϋ ΠΑΣ Γιάννινα 4 μ.μ

Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ
ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡ. ΑΜΕΡΙΚΗ

ΚΑΙ ΣΤΗ ΝΙΚΑΡΑΓΟΥΑ

ΜΈ στόχο μια μεγάλη νίκη, ο 
ΟΦΗ επιτίθεται σήμερα πάνο­
πλος κατά του ΠΑΣ Γιάννινα.

ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες 
της στήλης ο ΟΦΗ θα παρατα 
χθεί σήμερα με την 11άδα που 
θριάμβευσε επί της Λάρισας και 
συγκεκριμένα με τους:

Μητσέα, Ζιάκο, Σελιώνη, Α- 
γιομαμίτη, Ανδριανίδη — Α 
λεξίου, Κίρισιτς, Ιορντανέ- 
σκου — Χριστοφή, Τσιριμώ 
κο, Βλαστό.

θα παίξει δηλαδή 4—3—3 ενώ 
αναπληρωματικούς θα έχει τους

'Ο 'Ηρόδοτος παίζει εκτός

έδρας μέ τόν Πανηλειακό
ΣΤΟΝ Πύργο με τον Πανηλεια 

κό αγωνίζεται σήμερα ο Ηρόδο­
τος για το πρωτάθλημα Γ' Εθνι 
κής.

ΘΕΣΗ στην 11 άδα του Ηροδό 
του διεκδικούν οι παρακάτω πο­
δοσφαιριστές:

Γιαμαλάκης, Πατεμτζής, Φρα 
γκιαδάκης, Χουχουλής, Μιχια- 
λάκης, Μπακούσης, Αποστολά

Ντέρμπυ: ΠΟΑ - Ίεράπετρα
ΝΤΕΡΜΠΥ σήμερα το από-γευ 

μα στις 3,30' στο γήπεδο του 
Ατσαλένιου για το πρωτάθλημα 
Εθνικής Ερασιτεχνικής Κατηγορί 
ας.

ΑΝΤΙΠΑΛΟΙ ο γηπεδούχος Π. 
Ο.Α. και ο Ο.Φ. Ιεράπετρας.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο Αθηναί 
ος κ. Παπάς.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΕΚΤΟΣ ΜΕ ΤΗ ΝΙΚΗ

Τό τοπικό πρωτάθλημα
ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλημα A

Κατηγορίας θα γίνουν σήμερα 
και την Τετάρτη οι παρακάτω 
αγώνες.

Κυριακή
Εθνικός—Νεάιπολις,

Εργατέλη, ώρα 4 μ.μ., 
τής ο κ. Κρητικάκης.

Α ΕΚ—Ποσειδόινας,

γήπεδο 
διαιτη­

γήΐΛεδο
Εργστέλη., ώρα 10.30' π.ιμ., διαι 
τηιτής ο κ. Λαγουδάκης.

Α.Ο. Καμινίων —-Ρωμανός, 
γήπεδο Λιγορτύνου, ώρα 4 μ.μ. 
διαιτητής ο κ. Ανδρονάς.

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα
• ΣΤΙΣ 10,30 το πρωί σήμερα 

στο γήπεδο του Ηροδότου ο Ε­
ρασιτέχνης ΟΦΗ θ' αντιμετωπί 
σει την αντίστοιχη ομάδα του

Γιάννινα για το πρωτάθληΠΑΣ 
μα.

μ.μ.
ΑΥΡΙΟ Δευτέρα στις 5,30 
στην αίθουσα του Εργατι 

κού Κέντρου Ηρακλείου θα πρα

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Τοπικό Τμήμα του Ελλη 

νικού Ερυθρού Σταυρού Ηρα­
κλείου προγραμματίζει 
παίδβυση νέας σειράς 
τών αδελφών από τον 
νο Νοέμβριο 1983.

την sk 
εθελον- 
ερχόμε

Οι ενδιαφερόμενες μπορούν 
να υποβάλουν αίτηση σνμμετο 
χής στον Ιατρικό Σύλλογο Η 
ρακλείου οδ. Κατεχάικη έναντι 
Αγρ. Τραπέζης καθ’ όλες τις ε 
ργάσιμες ώρες και ημέρες 
χρι 31-10-83.

Εκ του Τοπικού
Τμήματος του Ε.Ε.Σ.

μέ

ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Ο Σύλλογος Μεσαριπών «Η 
ΓΟΡΤΥΣ» κυκλοφόρησε το βι 
βλίο «ΚΑΠΕΤΑΝ ΠΕΤΡΑΚΟ- 
ΓΙΩΡΓΗΣ» που αφορά την 
ζωή και την δράση του Αρχή 
γού. Διατίθεπαι σε όλα τα βι­
βλιοπωλεία και τα γραφεία του 
Συλλόγου Αμάλθειάς 12 τηλ. 
224701.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
1-9-1983

Ν. Υόρκης 91,113· 93,888 νης τιμής.
Δ. Γερμανίας 34,617 35,671 Πληροφορίες παρέχονται καθη
Παρίσι 11,392 11,738 μερινώς στα γραφεία της ΚΓ Εφο
Λονδίνου 136,167 140,315 ρείας Αρ.χ)των Ηρακλείου, τηλ.:
Ελβετία 42,932 44,240 282305.
Ολλανδίας 30,969 31,913 Ηράκλειο 30-9-83
Ιταλίας 5,556 5,856 Ο ΠροΤστάμενος της ΚΓ
Δανίας 9,555 9,847 Εφορείας ΠροΤστορικών και
Αυστρίας 4,904 5,054 Κλασσικών Αρχ)των
Σουηδίας 11,649 12,003 Γιάννης Σακελλαράκης
Νορβηγίας 12,032 12,678 Έφορος Αρχ)των

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΑΥΛΟΣ ΡΟΔΙΤΗΣ
Αγοράζομε το μεταχειρισμένο

αυτοκίνητό σας

ΤΟΙΣ ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ.

Λ. Κνωσού 82 — Τηλ. 230-103.

Χοσάδα, Πασσά, Καργιώτη, Χαν 
ταμπάκη, Γκουλή,

ΧΙΛΙΑΔΕΣ φίλαθλοι θα γεμί­
σουν σήμερα το γήπεδο του Ο. 
Φ.Η. για να συμ'παρασταθούν 
στην ομάδα τους και παράλληλα 
να απολαύσουν ένα καλό ποδο­
σφαιρικό θέαμα.

Ο ΑΓΩΝΑΣ μεταξύ ΟΦΗ — 
Γιάννινα θ' αρχίσει στις 4 μ.μ. με 
διαιτητή τον Πειραιώτη κ. Μό­
σχο, που θα έχει επόπτες γραμ 
μών τους κ.κ. Ιατρόπουλο 
Καραπιδάκη.

και

κης, Κεφαλούκος, Χατζησπύ- 
ρου, Τερλάκας, Λάμπρου, Αλε 
ξανδρής, Μαργέτας, Κοιλιά- 
ρας, Ψωμάς, Ασλάνης.
ΘΑ σφυρίξει ο κ. Πσγώνπς 

του Συνδέσμου Αθηνών.
ΤΟΝ αγώνα Πανηλειακού — Η 

ροδότου θα παρακολουθήσει ο 
συνεργάτης της στήλης Μανόλης 
Βλαχόκης ο οποίος θα περιγρά 
ψει τον αγώνα την Τρίτη.

ΣΤΟ γήπεδο του Ρέντη με την 
Νίκη αγωνίζεται σήμερα ο Εργο 
τέλης.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Φουντής (Α 
θηνών).

Ο ΕΓΟΗ ΕΚΤΟΣ ΜΕ 
ΤΗ ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑ

ΣΤΗ Δραπετσώνα παίζει ο Ε-
ΓΟΗ με την ομώνυμη ομάδα και 
με διαιτητή τον κ. Καρακάση 
(Λέσβου).

ΠΟΑΛ—-Δωριέας, γήπεδο Αι 
γορτύνου, ώρα 4 μ.μ,, διαιτη­
τής ο κ. Σα'ι'τάικης.

Κόρακας— Α.Ο. Τυμπακίου, 
γήπεδο Πόμπιας, ώρα 4 ,μ.μ., 
διαιτητής ο κ. Ακουμιανάικης.

Διαγόρας—Μινωική, γήπεδο 
Ανώπολης, ώρα 4 μ.μ., διαιτη 
τής ο κ. Τζιράικης.

Τετάρτη
Μινωική —Εθνικός, γήπεδο 

Εργατέληι, ώρα 4 μ.,μ., διαιτη^ 
τής ο κ. Ευαγγέλου.

γματοποτηθεί η εξ αναβολής Γένι 
κή Συνέλευση των μελών του Ε­
ρασιτέχνη ΟΦΗ για το θέμα της 
μεταφοράς του γηπέδου.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Παρακαλούνται οι υποψήφιοι 

για τις κατατακτήριες εξετάσεις 
της Παιδαγωγικής Ακαδημίας 
Ηρακλείου, που θα γίνουν στις 
5, 6, 10 και 11 Οκτωβρίου 1983 
και ώρα 8.30 π.ιμ., να έχουν μα 
ζί τους την αστυνομική 
ταυτότητα.

Ηράκλειο 1-10-1983 
Ο Διευθυντής

Μ. Κυριακάκης

τους

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΚΓ ΕΦΟΡΕΙΑ ΠΡΟ Ϊ ΣΤΟΡΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΚΛΑΣ. ΑΡΧ)ΤΩΝ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ανακοινώνουμε ότι 19-10-83 
ημέρα Τετάρτη και ώρα ΤΙ—12 
θα γίνει στα γραφεία της ΚΓ 
Εφορείας ΠροΤστορικών και 
Κλασσικών Αρχαιοτήτων οδός 
Ξανθουδίδου 1 Δημόσιος επανα 
ληπτικός διαγωνισμός με σφραγι 
σμένες προσφορές για τη προμή 
θειο υλικών περίφραξης για τις α 
νάγκες της ΚΓ Εφορείας Αρχ)των 
Ηρακλείου.

Εγγύηση συμμετοχής 5ο)ο στο 
ύψος της συνολικής προσφερόμε

ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Ή ΕΟΚ πρέπει aa φτάπει
τις Ήν. Πολιτείες και τήν Ιαπωνία

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕ!! ΤΩΝ «ΔΕΚΑ» ΣΤΟ ΖΑΠΠΕΙΟ
ΑΘΗΝΑ (ΑΠΕ)—

Το μέλλον της Ευρώπης εξα 
ρτάται από την ερευνητική της 
προσπάθεια και τις πρωτοβουλί 
ες που-θα πρέπει να αναπτύξει 
προκειμένου να καλυφθεί το χά 
σμα που την χωρίζει από 
ΗΠΑ και την Ιαπωνία.

Στο συμπέρασμα αυτό 

τις

κατέ
ληξαν οι υπουργοί Βιομηχανίας 
της Κοινότητας και κατά την ά 
τυπη σύνοδο τους στο Ζάππειο, 
όπου συζήτησαν τις νέες βιομη 
χανικές πολιτικές που θα πρέ: 
πει να αναπτύξει η ΕΟΚ, προ 
κειμένου να μπορέσει να σημμ® 
πάσχει με επιτυχία, στο νέο δι 
εθνή καταμερισμό εργασίας, 
που δήιμιουργείται σήμερα εξ αι 
τίας της νέας και εν εξελίξει τ-ε 
χνολογικής επανάστασης.

Οι δέκα υπουργοί βιαμηιχανί 
ας συμφώνησαν επίσης ότι η. 
-σημερινή τεχνολογική επανά­
σταση, για πρώτη φορά στην ι 
στορία, δεν προέρχεται από τον

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

το γεγονός αυτό καθ αυτό της α 
πόφασης, μια σειρά λεπτομέρ-ει 
ες μας αφήνουν ανικανοποίητους 
και πριέιπιει, πριν οι αποφάσεις 
οριστικοποιη-θούν να συζητηθούν 
καιρνα γίνου-νοι. τυχόν μεταβολές 
που χ-ρειάζοινται.

«Τόσο τα Χανιά όσο και το 
Ρέθυμνο και το Ηράκλειο, χάρη 
και στα αεροδρόμια τους και 
στις Πανεπιστημιακές τους σχο 
λες και την κεντρική γεωγραφι 
κή τους θέση, ακόμα και χάρη 
σε προη-γο-μενιες αποφάσεις άλ 
λων «αρμοδίων» είναι ο «βο-ρ 
ρ-άς» της Κρήτης. Η μητρόπο 
λη της Κρήτης. Και στις συγκοι 
νωνίες συμβαίνει αυτό και στο 
εμπόριο και στις καλλιτεχνικές 
εκδηλώσεις. (Εδώ ας θυμηθούμε 
μόνο τρ Καλοκαίριι 83 του Ηρα 
κλείου και το γεγονός ότι τα Χα 
νιά φιλοξενούν ήδη μόνο αυτά 
μια δεκαετία τώρα την έδρα της 
Εταιρείας Θεάτρου Κρήτης. «Νο 
τοις», δηλαδή περιφέρεια, δηλα 
δ-ή επαρχία, είναι μόνο το Λασί 
6’1. Εποιοχία και- υε την έννοια 
της πολιτιστικής απομόνωσης. 
Μήπως «οι αρμόδιοι» θεωρούν ό
τι πρέπει 
φίλο ξενε!

να εξακολουθεί να 
το Λασίθι μόνο τα

«καμάκια».; Μια και πολλά τον 
τελευταίο καιρό ακούγονται για 
αποικέντρ-ω-ση, κιαλό θάτον -να 
φτάσει μέχρι τ αυτιά του Υ 
πουργείου Πολιτισμού πως απο 
κέντρωση -χαιι περιφερειακή ανά

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεισ από την 1η σελίδα 

ρουσιάζεται ο σωτήρας που θα 
βάλει τάξη. Αυτό είναι.

Φαγώνουνταν οι Κύπριοι με 
τις ΕΟΚΕΣ. Βαρούσανε οι Έλλη 
νες φασίστες Αξιωματικοί το υέ 
γάρο που κάθουνταν ο Μακάρι 
ος, με τάγκς και πολυβόλα. Άνοι 
ξε ο έχτος στόλος το δρόμο για 
τον Ετζεβίτ, κι άραξε ο Τούρκι 
κος στρατός μαστουρωμένος α­
πό αφιόνι. Για την τάξη που θα 
εφάρμοζε ο Ετζεβίτ, έσφαζε ανε 
λέητα τα γυναικόπαιδα. Τα μα­
χαίρια του σφάχτη της Κύπρος 
του τα πρόσφερε ακονισμένα ο 
Αμερικανοεβραίος Κίσσιγκενρ. 
Να πούμε πως ο Ετσεβίτ ήταν 
καλύτερος ταυ Εβρέν; Μπας και 
ο Τούρκος ετούτος που κάνει το 
Δημοκράτη δεν ήταν όμοιος του; 
Μεγάλη τιμή για τον Ετζεβίτ να 
τον κυνηγάει ο Εβρέν για δημο­
κράτη. Μεγάλη τιμή.

Κά-ποτες όταν ο γέρος Παπαν 
δρέου κυβέρνησε με καταπληκτι 
κή πλειοψηφία για λίγο την Ελ­
λάδα, στάθηκε παληκάρι. Είπα, 
«κυβέρνησε για λίγο» γιατί τον 
ρίξανε αι χαφιέδες του τότες πα 
λατιού της Γερμανοεβραίας Φρει 
δ-ερίκης. Οι Τούρκοι είχανε πιάσει 
τον ίδιο χαβαλέ. Ο Παπανδρέου 
αντιστέκουνταν στις προκλήσεις 
δυνατά. Ο Αμερικάνος πρέσβυς 
Μακναμάρα, στενοχωρέθη-κε. 
Αμαρτία να πικραθεί η Τουρκία. 
Είπε το λοιπόν στον τότες Έλ 
ληνα Πρωθυπουργό, Παπανδρέ 
ου.

— Μην τα βάνεις με την Τουρ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ύστερα από την έγκριση του καταστατικού του Συλ­

λόγου Στειακών στο Ηράκλειο «Ο ΜΥΣΣΩΝ» η προσωρινή 
διοικούσα Επιτροπή με την υπ' αριθ. 1)23-9-83 πράξη της, 
αποφάσισε την σύγκλιση της Γενικής Συνέλευσης για την 5η 
Οκτώβρη 1983 ημέρα Τετάρτη και ώρα 6 μ.μ. σε αίθου 
σα του Ξενοδοχείου «ΑΤΛΑΝΤΙΣ» οδός Μιρ)λου, με τα 
ακόλουθα θέματα ημερήσιας διάταξης:

1)
2)
3)

Εγγραφή νέων μελών.
Εκλογή 7 τακτικών μελών Διοικητικού Συμβουλίου.
Εκλογή 4 αναπληρωματικών μελών Διοικητικού Συμ­
βουλίου.
Εκλογή 3 μελών Εξελεγκτικής Επιτροπής.
Εκλογή 3 ανσπληρωματικών μελών Εξελεγκτικής Επι­
τροπής.

4)
5)

Σε περίπτωση που δεν θα γίνει απαρτία η Γενική Συνέλευ 
ση θα επαναληφθεί την επόμενη Τετάρτη 12 Οκτώβρη Τ983 
στον ίδιο τόπο, την ίδιο ώρα με τα ίδια θέματα.

Δικαίωμα υποψηφιότητας έχουν όλα τα μέλη.
Ηράκλειο 1-10-83

Με φιλικούς χαιρετισμούς 
Η Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή

ΈυροΜα'Γκό χώρο, αλλά από 
άλλα ισχυρά προηγμένα βιομη 
χανικά κράτη: την Ιαπωνία και 
τις ΗΠΑ.

Η Κοινότητα έχει καταλήιξει 
στη διαπίστωση αυτή- (και είπα 
νειληιμμένα η- Κομίσιον έχει υ 
πσβάλλει σχετικές προτάσεις 
στο Συμβούλιο και στα κράτη 
—ιμέλη- νια την ανάπτυξη- της 
έρευνας στον τομέα της βιομη, 
χανίας, της ενέργειας και τιης. 
τεχνο’/.ογίας) και θεωρεί ανα­
γκαία την ανάληψη πρωτοβου 
λιόιν προκειμένου να καλυφθεί 
το τεχνολογικό χάσμα που την 
χωρίζει από τις ανταγωνίστριες 
της ΗΠΑ και Ιαπωνία.

(Ειδικότερα, στον τομέα της 
-βιομηχανίας, η Ευρωπα Γκή επι 
τροπή; έχει υποβάλει μια δέσμη; 
προτάσεων για την προιόθηση 
κλαδικών προγραμμάτων σε 
-τρεις μεγάλους τεχνολογικούς 
τομείς:

— Σίτον τομέα της ,πληροφορ

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
πτύξη για τηιν Κρήτη σημαίνει 
ΙΣΟΤΙΜΗ και ΙΣΟΔΥΝΑΜΗ α 
νάπτυξη των 4 διαμερισμάτων 
της Κρήτης.Και πωςστο «Νότο» 
αυτό της Κρήτης, που είναι το 
Λασϊιθιι, θάταν επιτέλους σωστό 
να ξεκινήσει μια κάποια πολιτι 
στική ζωη. Κι αυτό θα μπορού 
σε να γί'νει αν η έδρα τον Δήμο 
τικοΰ Περιφερειιακού Θεάτρου 
Κρήτης ορισθεί στο Νομό Λασι 
θίου».

Είπαμε ότι για την σύστημα 
τική αυτή- παραγκώνιση του νο 
μού μας έχουν και οι κάτοικοι 
του όχι λίγη ευθύνη. Γιατί αντί 
να διεκδικούν και ν απαιτούν ε 
πίμονα όσα δικαιούνται από 
το Κράτος, «πηγαίναμε με το 
ευγγέλιο στη χέρα» και με το 
«δώστε μας ότι έχετ ευχάριστη 
ση» και όχι με την στραβόβεριγα 
όπως οι άλλοι Κρητικοί. Αν έ 
παιρναν στα σοβαρά το δίδαγ 
ιμα που βγαίνει από την θυμόσο 
φη παρσι'μίο που λέει ο λαός ό 
ταν πρόκειται να ζητήσει καινέ 
νας κάτι και δεν το κάνει «Οποί 
ος δε μιλεί τόνε θάφτουνε», ο 
-Νομός Λασ-ιθίου δεν θα ήτανε 
τόσο βαθειά «θαμμένος». Ας. ελ 
πίσωμε όμως ότι δεν είναίαργά 
να το κάμει. Και ακόμη ότι ο ά 
νεμος της Αλλαγής που φυσά ο 
ιρμητικά θα πνεύσει επιτέλους 
και στον δικό μας Νομό, 
δεν έχει «στρΙοίδώδεργες»..

πού

Κωστής Φραγκούλης

κία. Αν χτυπηθήτε -μην ξεχνάς 
πως έχουνε πάρα πολλά αεραπλά 
να.

Κι οποκπίθηκε ο Γέρος.
— Βοριότερον της Ελλάδος υ­

πάρχουν περισσότερα αεροπλά­
να.

Τώρα πάλι τα ίδια. Οι Αμερικά 
νοι φορώντας τη μασκάρα του 
ΝΑΤΟ, δημιουργούν σκάνδαλο. 
Καθώς ζούνε — με θροφή τους 
— τα αίματα των λαών της αι 
κουμένης, η πεθυμιά τους τώρα 
είναι να πιούνε αίμα Ελληνικό. ! 
Αίμα Τούρκικο. Μα το αίμα αυ 
τό να χυθεί στο Αιγαίο.

Φίλοι μας Τούρκοι. Λαέ της 
Τουρκίας. Η Ελλάδα, πόλεμο επί 
θέσης δεν κάνει με κανένα. Μα 
•και δεν αφήνει εχτρό της να πε 
ράσει τα σύνορα. Όσο για τους 
Α-μερικάνους είναι ντροπή της Ε­
νωμένης Ευρώπης να1 έχει αφεν 
τι-κό τους δολοφόνους αυτούς, 
που εξοπλϊζοιυν συνέχεια τους 
φασισμούς του κόσιμου. Αίσχος 
για τους Αμερικάνους να μισούν 
θανάσιμα την Ελλάδα. Αίσχος 
για τους Αμερικάνους να θένε 
να ταπεινώσουν τα Ελληνικά μας 
ιδανικά, το Ελληνικό μαςπερήφα 
νο μεγαλείο. Εσείς είστε Αμερι 
κάνοι, οι πλήσο μισητοί των 
λαών. Είστε προσκυνητές του 
δολλάριου. Είστε η συμφορά 
που πλάκωσε την Ευρώπη ύ­
στερα οπό το Δεύτερο Πόλεμο. 
Άλλες συμφορές μην πρόσθετε 
τε. Φτάνει! Αμερική. Είσαι δούλα 
του Εβρέν.

Βαγγέλης Γρατσέας.

ρικής
— Των τηλεπικοινωνιών και
— Της βιοτεχνολογίας.
Οι προτάσεις αυτές, συζητή 

θηκαν -κατά την άτυπη σύνοδο 
το>ν υπουργών Βιομηχανίας, 
που έγινε στο Ζάπειο, το πέρα 
σμένο Σάββατο και πρόκειται 
να ξανασυζητηθούν στα τακτι 
κό Συμβούλιο υπουργών Βιομη 
χανίας, την ερχόμενη; Δευτέρα 
στις Βρυξέλλες, προκειμένου 
να προωθηθούν οι κατευθύνσεις 
-πάνω σε συγκεκριμένα θέιματα 
και τομείς, που θα εξετασθούν 
σφαιρικά στη διάσκεψη κορυ­
φής των Αθηνών.

Γεγονός είναι πάνιτοίς ότι σή 
μέρα οι χώρες της Κοινότητας 
αναγκάζονται όλο και περισσό 
τερο να περιορίζουν σε διάφο­
ρους τομείς τις προσπάθειες 
τους. Ορισμένες χώρες έγκατα 
λείπουν συχνά τομείς προοΛη 
μένης τεχνολογίας, όπως τους 
μεγάλους ηλεκτρονικούς υπολο 
γιστές τους μικροκο,μπιούτερς κλ 
κρίνοντας ό-τι η καθυστέρηση 
τους στους τομείς αυτούς έχει 
γίνει ιδιαίτερέ μεγάλη. Όμως 
αποτελεί πια κοινό -μυστικό-, ό 
τι μόνο οι χώρες που καλύ 
πτουν εξαντλητικά όιλους τους 
τομείς της έρευνας, έχουν μ-ερι 
κές πιθανότητες να γίνουν πρα 
γματικοί βιομηχανικοί ηγέτες 
αύριο. Αυτό ισχύει για τις Η. 
Π.Α και την Ιαπωνία και ενδε 
χομένως για την Γερμανία και 
τη- Γαλλία, κατά πάσα πιθανό 
τητα δε, όχι για άλλες Ευρωιπα 
ικές χώρες.

Το χειρότερο, στο μεταξύ εί 
ναι ότι από έλλειψη συντονι-

ΣΕ ΠΟΛΛΕΣ ΠΟΛΕΙΣ

ΙΙΙΜΜΙίΙί ΗΙΙ ΒΡΙίΙΙΙΙ 
lit MOWM ΒΊΜ11

PIO ΙΑΝΕΡΙΟ 1 (ΑΠΕ) — 
ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ). —

Χιλιάδες άτομα διαδήλωσαν 
χθες το βράδυ σε πολλές πόλεις 
της Βραζιλίας, ύστερα από έκ 
κλήση των συνδικάτων και των 
κομμάτων της αντιπαλιτευσεως 
για να διαιμαοτυρηθοΰν εναντί 
ον ενός προεδρικού διατάγμα 
ος, που ιμειω.νει τηιν αγ'οραστι 
κή δύνφμη των εργαζομένων.

-Οι διαδηλωτές πο-αγμιριτοποι 
-η-σ-αν ποριεία στο-υς κιεντιρακούς 
δρόμους των πόλεων Ριο- Ιαναρι 
ο, Σα-ο Παολο, Ρεσιφ, Μπέλο Ο 
ριζόντε, καθώς και σε άλλες πρω 
πευουσες πολιτειών, χωρίς να 
θημ-ι-ουριγηθούν επεισόδνα και 
χωρίς να επεμβει η αστυνοιμία.

Οι- διαδηλωτές ζητούσαν- την 
παραίτηση του υπουργού συντ-ο 
νισιμού, Αντόνισ Ντελφιμ Νέτο,

Η ΤΟΥΡΚΙΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΕΤΑΙ
ΠΑ THN ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ Σ. ΤΗΣ ΕΥΡίΙΠΗΣ
ΑΓΚΥΡΑ, 1 (ΑΠΕ— ΡΩΥΤΕΡ)

Η Τουρκία (ανακοίνωσε σήίμε 
ρα ότι η απόφαση της κσινοβου 

। λευτιικής συνέλευσης του σνιμ 
• βονλ ίου της Ευρώπης να απορρί 

ψει την αντιπροσωπευτικότητα 
ταυ Τουρκικού ΚοινοδουλΙίο-υ, 

! που θα προκόψει από τις εκιλο 
γ-ές της 6ης Νοεμβρίου, ητ-αν 
προικατειληιμιμένη και αντιδηιμο 

I κρατική».
«Η απόφαση είναι προ-κατει 

λημμένη γιατί αφορά έ/α κοινο 
β-ούλιο, το. οποίο δεν έχει αικόμα 
εκλεγεί και συνεπάγεται την α 
πέρριψη των δασικών αρχών

, και της φιλοσοφίας του συμβου 
λίου της Ευρώπης». Αναφέοεται 
σε ανακοίνωση του Τουρκικού Υ 
πουργείου Εξωτερικών.

Η συνέλευση αποφάσισε χθες 
ότι το νέο Τουρκικό σύνταγμα

! ΕΞΕΡΑΓΗ ΣΟΒ. ΔΟΡΥΦΟΡΟΣ
ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΕΚΤΟΞΕΥΣΗΣ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ, 1 (ΑΠΕ— 
ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ) — 

Ενας Σοβιετικός δορυφόρος, 
που έφερε ένα διαστημόπλοιο 
«Σογιούζ» το οποίο ήταν έτοιμο 
να εκτοξευθεί εξερράγη την Τρί 
τη, στην Ασία, χωοίς να υπάρ 
ξονν θύματα γράφει σήμερα η 
εφηιμβρίδα «Ουάσιγκτων Πόστ», 
επκκοολουιμενη τις αμερικανικές 
μυστικές υπηρεσίες.

Το διαστημόπλοιο «Σο-γιουζ», 
στο οποίο επέδαιναν τρεις κοσ 
ιμον-αύτες, μπόρεσε τελικά να ε 
κτοξευθεί κοη στη συνέχεια προ- 
σγ-ειώθηκε κανονικά χάρις στο 
αλεξίπτωτό του, δεδομένου ότι 
ο δορυφόρος που έπρεπε να τα 
προ-ωθήσει στο διάστημα κατασ 
τρόιφηκε αυτομάτως, όταν οι 
270 τόννοι Κηροζήνη και υγρού 
οξυγόνου πήραν φωτιά και εξέ 
ρ-ρ-αγησαν, γράφει η εφημερίδα.

Οι τρεις κοσμοναύτες ενδεχρ 
μένως έχουν τρουματισθΞί, σύμ 
φωνα με την εφημερίδα, η οποί 
α διευκρινίζει άτι αυτοί θα αντί 
-καθιστούσαν τους κοσμοναύτες 

σμού, κάθε χωρά —-μέλος της 
Κοινότητας έχει την τάσή να 
δαπανά· τα χρήματα που διαθέ 
τει κατά διαφορετικό τρόπο. Οι 
διαφορές των προτεραιοτήτων 
των Ευρωπα'Γκών χο>ρών μπο 
ρούν να καταταγούν ως εξής:

— Η Γαλλία και η Βρεταν- 
νία αφιερώνουν μεγάλο μέρος 
του προϋπολογισμού ερευνών 
ιστην άμυνα (3όο)ο—54ο)ο).

— Άλλες χώρες αντίθετα, ε 
πενδύουν περισσότερα κονδύ­
λια για την προώθηση; των γνώ 
σεων.

ΔΗΜΟΣΙΟΣ

ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Όπως μας πληροφόρησε το 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμε 
λητήριο Ηρακλείου, ο Οργανι­
σμός Απασχολήσεως Εργατικού 
Δυναμικού ποοκηρύσσει Δημό­
σιο τακτικό μειοδοτικό διαγωνι 
σμό που θα διενεργηθεί ενώπιον 
της Επιτροπής της Περιφερεια­
κής Διευθύνσεως του ΟΑΕΔ Κρή 
της με σφραγισμένες προσφορές 
για την ανάδειξη μειοδότη μετά 
φοράς, φορτοεκφόρτωσης κλπ. 
διαφόρων ειδών και συσκευών 
από το κτίριο που στεγάζεται το 
ΚΕΚΑΤΕ Ηρακλείου στο κτίριο 
του ΚΕΚΑΤΕ Κοζάνης.

Περισσότερες πληροφορίες οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να ζη­
τήσουν από το Εμπορικό και Βι 
ομηχανικό Επιμελητήριο Ηρα­
κλείου (τηλ. 282420).

και του υπουργού Οικονομικών, 
Ερνονε Γκαλδέας, καθώς και την 
ακύρωση της συμφωνίας που συ 
νηφίδιη μεταιξύ της) Βρ'αζιλιανή-ς 
κυβέρνησηις και του διεθνούς -νο 
ιμιισματικού ταμείου, για 
τταροχώρηση ενός δανείου 
εκατοιμιμύρια δολλαρίων.

Το -προεδρικό διαταγμα, 

τήν
4,5

που
οφείλεται στις πιέσεις του δι 
εθνούς (νομισματικού ταμείου, 
μειώνει το ποσοστό της εξάιμη 
νης ανταματης 
σαρμογης των 
ο)ο με σκοπό 
πλη,θωρισμού.

τιμαριθμικής προ 
μισθών κατά '20 
την μείωση του

Με ένα ετήσιο δείκτη πληθω 
ρισμού 152,7ο)ο και Ίνα εζωτε 
ιρικό χρέος ανω των 00 δισεκα 
τοιμμυρίων δολλαρίων, η Βραζι 
λίια διέρχεται μια σοβαρή οικο 
νομική ύφεση.

δεν εφαρμόζεται δημοκρατικά1, 
ότι οι νέοι νόμοι δεν συζητήθη 
καν ελεύθερα και ότι η στρατιω 
τική χούντα περιόρισε τον α-ριίθ 
ιμό των πολιτικών κοψιμάτων.

Η ανακοίνωση του Τουρκικού 
Υπουργείου ιΕ-ξωτεριικόν αναφέ 
ρει ότι «οι γενικές εκλογές στη 
Τουρκία, της 6ης Νοεμβρίου θα 
δΐιενεργηθούν -ελεύθερα και η εκ 
των προτέρων απόρριψη τους 
δεν είναι λογική. Αυτό δεν συιμ 
βαδίζει με τις αρχές της δήμο 
κρατίας», τονίζεται.

«Αυτό που ειμείς θεωρούμε πι 
σ λυπηρό είναι ότι μια τέτοια α 
πόφαση βα μπορούσε να χρησι 
μοποιηθεί ως μέσο, από αρισιμέ 
νους κύκλους, οι οποίοι επιθυ 
|μοΰ« να δημιουργήσουν ρήγιμα 
τα στον δυτικό κόσμο», καταλή 
γει η ανακοίνωση.

του διαστημικού σταθμού «Σα 
λιουτ — 7», οι οποίοι παραμέ 
νουν για 96η ημέρα στο διάστη 
μα και έπρεπε να επιστρέφουν 
στην γη αυτή ή την επόμενη ε 
δδώμάδα.

Ο εκπρόσωπος της «ΝΑΣΑ», 
Μύρον Νοργκυρνευ, δήλωσε χθες 
ότι δεν διαθέτει καμιά πληροφο 
ιρία για το δυστύχημα, το οποίο 
δεν έχει ανακοινωθεί επίσημα 
στην Μόσχα.

ΤΟ ΜΕΞΙΚΟ 
ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ 
ΝΑ ΔΙΔΕΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 
ΣΤΗ ΝΙΚΑΡΑΓΟΥΑ
ΠΟΛΗ ΗΤΟΥ ΜΕΞΙΚΟΥ 1 (ΑΠΕ 
ΓΑΛ. ΠΡΑΚΤ.)— Το Μεξικό θα 
συνεχίσει να προμηθεύει πετρέ 
λαισ στην Νικαράγουα, παρά τις 
απειλές των αντιικυβερνητικών α 
νταρτών της χώρας αυτής ότι, 
αθ βυθιστούν τα Μεξικανικά- πέ- ! 
τρέλα ic-φόρα που φθάνουν στην { 
Νικαράγουα, δήλωσε σήμερα ο ’ 
Μεξικανός υφυπουργός εξωτερι-ι 
κών Ρικάρντο Βαλέρο.

ΣΑΝ ΧΟΣΕ 1 (ΑΠΕ— 
ΠΕΡΜ. ΠΡΑΚΤ)— 

Η Δυτική Γερμανία θα σννεχί 
σει την παροχή οικονομικής 6ο 
ήθειας προς τη Νικαράγουα και 
τις άλλες χώρες της Κεντρικής 
Αμερικής και θα επανα λάβει 
την αποστολή οικονομικής βοή 
θειος προς το Σαλβαδόρ, όταν 
πραγματοποιηθούν στην χώρα 
αυτή δημοκρατικές εκλογές, δη 
λωσε ο Δυτικογερμανός υπουρ 
γός εξωτερικών Χανς Ντητριχ 
Πκένσερ σε συνέντευξη του στο 
Γερμανικό πρακτορείο.

Ο Γκένισερ δήλωσε στη συνέν 
τευξη που έδωσε μετά το τέλος 
της συνάντησης, που είχε -στο 
Σαν Χάσε, χθες με τους Γέρμα 
νους πρείσβευτές, που είναι δια 
πιστευμένοι στην περιοχή αυτή, 
ότι η κυβέρνηση της Νικαράγου 
ας θα καταστήσει την απόφαση 
της Βόννης πιο εύκολη εάν ακο> 
λουθήσει μια πολιτική μη επέ 
μβασης στα εσωτερικά των χω 
ρων της ταραγμένης αυτής πε 
ριο-χής.

Ο Γερμανός υπουργός προ 
τείνε την -διαπραγμάτευση συμ 
φωνιων συνεργασίας μεταξύ της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των 
χωρών της Κεντριικής Αμερικής, 
και τόνισε ότι οι συμφωνίες αυ 
τές θα μπορούσαν να έχουν ως 
πρότυπο τις συμφωνίες που υπέ 
γράψε η ΕΟΚ ,με τις χώρες —μέ 
λη της «Ενωσης των χωρών της 
Νοτιοανατολικής Ασίας».

Ο Γκένσερ τόνισε στην συνέν 
τευξη του, καθώς επίσης και 
στις συνομιλίες του με τον πρό 
εδρο της Κοσταρίκα ΑλπέρΤο 
Μονχε και τους υπουργούς του,

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΚΕ
ΓΙΛ ΤΟΝ ΕΑΕΓΧΟ ΤΏΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΙΕΜ

’Ανακοίνωση τοϋ Π. Γραφείου
ΑΘΗΝΑ 1 (ΑΠΕ)—

Την καταστάση και την δρά 
ση των μεγάλων επιχειρήσεων 
«της οικονομικής Ολιγιαρχίας» 
καθώς και τις επιπτώσεις τους 
στην ποριεία της εθνικής σικονο 
μίας συζήτησε το Π.Γ. του ΚΚ 
Ε κατά την χθεσινή του συνεδρί 
αση.

Σχετικά από το ΚΚΕ εξεδόθη α 
νακο-ινωση στην οποία, μεταξύ 
άλλων, γίνονται οι παρακάτω δι 
απιστώσεις:

1 Τα σκάνδαλα διασπάθισης 
του δημοσίου χρήματοις και απα 
της σε βάρος της εθνικής -οικο 
νομίας από τη μεριά της πλου 
τοκρατίας που ήρθαν στο φως 
το τελευταίο διάστημα, δείχ 
νουν με τον πι-οι παραστατικό 
τρόπο ότι μια -από τιςβασικότε 
ρες αιτίες της οξυνσης των οικο 
νομικών προβλημάτων και της 
χε ι-ροτερεώση,ς του 6 ιοτικού επ-ι 
πέδου του λαού, βρίσκεται στην 
ασύδοτη δράση του μεγάλου κε 
φαλαίου και στην πολιτική των 
κυβερνήσεων της δίίξιας που την 
στήριξαν ενεργά για δεκαετίες.

2) ιΗ απόφαση της κυβέρνη 
σης να παραπέμψει στην δίκαιο 
σύνη τους υπεύθυνους της «ΑΓ-Ε 
Τ—ΗΡΑΚΛΗΣ» είναι μια ενέρ 
γεια θετική ,η οποί α όμως γιία 
γα αποδόσει δεν πρέπει να πα 
ιραμένει μια ενεργει-α απο-σπα 
σματκκή.

3) Σήμερα αποδείχνεται ότι 
για τις σκανδαλώδεις πέρα από 
κάθε νόμιμο όριο πιστώσεις στα 
μονοπώλια, μεγάλες είναι οι ευ 
θΰνες των τραπεζών. Η συνέχι 
ση της πιστωτικής αυτής πολιτι 
κής εγκυμονεί μεγάλους κινδύ

ΙΣΧΥΡΟΣ ΣΕΙΣΜΟΣ ΧΘΕΣ

ΣΤΗ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ

ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ 1 (ΑΠΕ — Γαλλ. 
Πρακτ.) — Σεισμική δόνηση με­
γέθους μεταξύ πέντε και έξι βα­
θμών της διεθνούς κλίμακας Μερ 
κάλι που αριθμεί δώδεκα, συγ­
κλόνισε σήμερα τα ξημερώματα 
στις 04,54 τοπική ώρα τη νοτιο 
δυτική Γιουγκοσλαβία μετέδωσε 
το πρακτορείο «Τανγιουγκ».

Σύμφωνα με τις πρώτες πλη 
ρο-φορίες η σεισμική δόνηση που 
το επίκεντρο της εντοπίστηκε σε 
απόσταση 3Τ0 χλμ. νοτιοδυτικά 
του Βελιγραδιού στα περίχωρα 
του παραθαλάσσιου θέρετρου 
του Κοτόρ στο Μαυροβούνιο, 
δεν προκάλεσε υλικές ζημιές.

Ο πληθυσμός όμως της περιο 
χής πανικοβλήθηκε και βγήκε 
στους δρόμους όπου παρέμεινε 
μέχρι τα ξημερώματα. Η πόλη 
του Κοτόρ είχε πληγεί ιδιαίτερα 
από καταστροφικό σεισμό το 
1979.

ΑΝΕΣΤΑΛΗ

Η ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ

ΤΩΝ «ΤΟΡΝΕΤΝΤΟ»
ΛΟΝΔΙΝΟ 1 (ΑΠΕ—ΓΑΛΛ.

ΠΡΑΚΤ) —
Ολες οι πτήσεις του υπερηχη 

τιικού Βρεταννικού Βομβαρδιστι 
κού «Τορνεϊντο» ανεστάλη-σαν με 
οπτόφοση του Γεν. Επιτελείου, 
της Ραφ. μετά την πτώση και 
καταστροφή την περασμένη Τρί 
τη ενός αεροπλάνου του τύπου 
αυτού κοντά στο Νορφολκ.

Η πτώση αποδίδεται σε τεχνι 
κή βλάβη και γι αυτό το λόγο 
διατ-άχθηκε η επιθεώρηση όλων 
των βομβαρδιστικών του τύπου 
αυτού της Βρεταννικής αε-ροπο 
ρίας, η οποία διαθέτει περί τα 
100 βομβαρδιστικά «Τορνεϊν 
ντο». 

ότι πεποίθηση της Γερμανικής 
κυβέρνησης είναι οτι οι συγκρού 
σεις στην Κεντρική Αμερική ο 
φειλοντα-ι σε κοινωνικά αίτια 
που μπορούν να αντκμ'ετωπισ 
θούν μόνο οπτό αυτές τις ίδιες 
τις χώρες της περιοχής.

«Αυτός είναι ένας από τους 
λόγους για τους οποίους η Βόν 
νη συνεχίζει να παρέχει την οι 
ικονομκκή της βοήθεια», είπε ο 
Γ κένσερ

Ο Πκένσερ υπέγραψε χθες μια 
συμφωνία βοήθειας προς την 
Κοσταρίκα, βάσει της οποίας η 
Βόννη θα παραχωρήσει 20 εκα 
τομμύρια δολλάρια στη χωρά αυ 
τή για διαφορά αναπτυξιακά έρ 
γα.

ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ

ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΝΑΖΙΔΩΝ

ΒΟΝΝΗ 1 (ΑΠΕ — Ρώ- 
υτερ) — Έξι αστυνομικοί τραυ 
ματίστηκαν σοβαρά σήμερα κα­
θώς απομά-κρυναν βίαια χίλια πε 
ρίπου άτομα τα οποία προσ-πα- 
θούσαν να εμποδίσουν την έναρ 
ξη του συνεδρίου του νεοναζι 
στικού «Εθνικού Δηιμσκραιτικού 
Κόμματος» στη μικρή πόλη Φα- 
λινγικμπόστελ.

Οι διαδηλωτές φωνάζοντας 
«έξω οι ναζήδες» και «ναζήδες 
γουρούνια» προσπάθησαν να- εμ 
-ποδίσουν την είσοδο σε μια αί­
θουσα της μικρής αυτής πόλης 
της βόρ. Γερμανίας όπου πρα- 
γματο-ποτείται το συνέδριο.

νους για το τοαίπεζικό σύστημα 
της χώρας καιι για την εθνική οι 
κοναμιία. Χρειάζεται να κοπούν 
τα νήματα που δένουν το τρα 
πεζικό σύστημα με τα συμφέ 
ρ-οντοι του μεγάλου κεφαλαίου, 
πράγμα που έχει σαν αποτελεσ 
μα τη διασπάθιση των αποταμι 
εΰσεων του λαού. Χρειάζεται ρι 
ζιική εξυγίανση του τραπεζικού 
πιστωτικού συστήματος, πλή 
ρηις διαφεναια στις διαδικασί 
ες πιστοδότησης των- ιδιωτικών 
επιχειρήσεων και συγκρότηση 
-ειδικών επιτροπών στις τρόπε 
ζε-ς με την ουσιαστική συ-μιμ^το 
χή των εργαζομένων και οι οποί 
ες θα έχουν πλήρη δυνατότητα ε 
λέγχου στην χορήγηση και την 
αξιοποίηση των δανείων.

4) Είναι άμεση ανάγκη, να 
-διενεργηθεί πλήρης και σε βά 
θος διαχειριστικός έλεγχος σε 
όλες τις μεγάλες επιχειρήσεις 
για να διαπισταχθούν η έκταση 
-και οι όροι της δανειοδότησης 
τους καθώς και ο τρόπος χρησι 
ιμοποίιησης των δισεκατομ. δα- 
νείων που έχουν πάρει- από το 
Τραπεζικό σύστημα.

5) Απαιτείται να εθνικοποιη 
θούν όλες εκείνες οι μονοπωλι 
ακές επ-ιχει-ρή,σεις που είτε ελέγ 
χονται από τους διαφόρους κρα 
τικούς φορείς και πρώτα απ' ό 
λα από τις Τράπεζες, είτε σ' 
αυτές το- κράτος είναι ο κυ-ριώ 
τερος μέτοχος.

6) Καθοριστικό πρόβλημα 
για τη χάραξη (μιας φιλολαΤ- 
κής αναπτυξιακής πολιτικής εί 
ναι η; εξυγίανση και ο εκδήμο 
κρατισμός του Δημοσίου τομέα 
της οικονομίας. Είναι άμεση α 
νάγικη η καθιέρωση νέων κριτή 
ρίων διαχείρισης των ικρατικών 

‘επιχειρήσεων, ιδίως σε ότι α 
φορά την πολιτική τιμών, προ 
μηβειών, χρηματοδότησης, επε 
νδύσεων -και γενικότερης οικο 
νομικής διαχείρισης έτσι ώστε 
να εξασφαλισθεί ο προσανατολι 
σιμός τους στην εξυπηρέτηση 
των συμφερόντων του λαού και 
στην προστασία των εθνικών 
συμφερόντων. Η πολιτική εξυ 
γίανσης των κρατικών επιχειρή 
σεων δεν μπορεί να προχωρή.- 
σει αν δεν σταματήσει από- αυ 
τές η; προνομιακή μεταχείριση 
των μονοπολ,ίων. Αν δεν χτύ 
πηθεί το καθεστώς της ρουσφε 
ιτολογίας και αναξιοκρατίας στη 
διοίκηση τους -και δεν πάψουν 
επιτέλους, ν' αποτελούν μηχανι 
σμό εξασφάλισης εκλογικής 
πελατείας.

«ΡΟΚΑΔΕΣ»

ΣΤΗ ΜΑΔΡΙΤΗ

ΠΡΟΚΑΛΕΑΝ
ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ

ΜΑΔΡΙΤΗ 1 (ΑΠΕ ΓΑΛΛ. ΠΡ.)
Έξι αστυνομικοί μεταξύ των 

οποίων ένας λοχαγός τραυματί­
στηκαν στη διάρκεια ζωηρών ε­
πεισοδίων που ξέσπασαν αρ-γό 
χθες τη νύχτα γύρω από το, Στά 
διο της Μαδρίτης, όπου το- Βρε 
ταννικό συγκρότημα μουσικής 
ΡΟΚ «ΠΟΛΙΣ» έδινε συναυλία, 
δήλωσε αστυνομική πηγή.

Οι δυνάμεις ασφαλείας επενέβη 
σαν όταν πολλές χιλιάδες νεαρών 
που δεν ήταν εφοδιασμένοι με ει 
σιτήρια προσπάθησαν να παραβι 
άσουν τις θύρες του Σταδίου 
και να μπούν μέσα.

Οι νεαροί λιθοβόλησαν και πέ 
τα-ξαν μπουκάλια στους αστυνο 
μικούς, που ανταπέδωσαν με 
σφαίρες καουτσούκ και δακρυ-γό 
να. Η "τάξη αποκαταστάθηκε 
-στην 01.00 τοπική ώρα σήμερα- 
Μέχρι στιγμής δεν έχουν αναφερ 
θεί τραυματίες μεταξύ των νεα­
ρών φίλων της ΡΟΚ.


